
مصیبت وارده را به جنابعالی و خانواده عزیزتان 
تسلیت عرض می نماییم. از خداوند متعال برای آن 
مرحومه طلب مغفرت و برای بازماندگان صبر جمیل 

مسألت می نماییم.

روزنامه ایران ورزشی

هو الباقی

جناب آقای دکتر فتح الله زاده
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مجید سلطانی
روزنامه‌نگار

به این قسم وفاداریم
دیروز به نام خبرنگار نامگذاری شد. روزی تلخ 
در سال 77 که دیپلمات های مظلوم وزارت امور 
خارجه و خبرنگار بی گناه ایرنا به شهادت رسیدند 
تا یادمان باشد این روز مقدس را چگونه پاسداری 

. کنیم
ماجرای روز خبرنگار که هر سال با کرور کرور پیام 
تبریک همراه است، روزی برای فخرفروشی صنفی 
ما نیست. روزی است که باید با این خون های پاک 
تجدید بیعت کنیم که قرارمان یادمان هست. از یاد 
نمی بریم که باید مثل آینه، همه حقایق ورزش را به 
مردم منعکس کنیم؛ همان قدر شفاف و همان 

میزان کامل و حقیقی.
 روز خبرنگار، روزی برای تبریک است به شرط 
آنکه در 365 روز گذشته، به اندازه یک سال 
تقلای عاشقانه و انسانی برای پیاده شدن عدالت 
داشته باشیم. عدالت در توزیع منصفانه خدمات و 
امکانات ورزشی، عدالت در توزیع ثروت بین همه 
ورزشکاران مستعدی که می توانند آینده ورزش ایران 
را تضمین کنند، عدالت در نگاه پرمهر مسئولان که 

یکی را با مهر و دیگری را با غضب نبینند.
قرارمان یادمان هست. ذره ای نافرمانی و تخطی 
نداریم. روی ریل هستیم و به قسم حقی که به 

خونتان خوردیم، وفاداریم.

اسدی منتظر پیشنهاد سوم العربی
رضا اسدی مهاجم فصل گذشته سپاهان که سابقه 
بازی در تیم سن پولتن اتریش را هم دارد و چند روز 
قبل هم صحبت هایی مبنی بر پیوستنش به استقلال 
مطرح شد، حالا دوباره در مسیر لژیونر شدن قرار 
دارد. رودی گالتی، خبرنگار معروف ایتالیایی اعلام 
کرد اسدی دو پیشنهاد از باشگاه العربی کویت را رد 
کرده اما این باشگاه در تدارک ارائه پیشنهاد سوم است. 
ضمن اینکه این بازیکن از کشورهای ترکیه و امارات هم 
مشتریانی دارد. اسدی در حال حاضر قراردادی ندارد و 
بازیکن آزاد محسوب می شود. اسدی به دلیل پر بودن 
فهرست لیگ برتری های استقلال نتوانست راهی به 
جمع شاگردان ساپینتو پیدا کند. حالا باید دید که با 
یک پیشنهاد از کشورهای همسایه، تیم جدیدش را 
انتخاب می کند یا اینکه ترجیح می دهد در سال جام 
جهانی فعالیتش را داخل ایران ادامه بدهد تا بیشتر 

مقابل دیدگان کادر فنی تیم ملی باشد.

بازی های جهانی چنگدو
ضرب طلا برای ووشو

در رقابت های ووشو بازی های جهانی چنگدو، شاهین 
بنی طالبی نماینده تالو ایران در مجموع دو فرم 
»نن چوان« و »نن گوئن« به مدال طلا دست یافت. 
رقابت های ووشو دوازدهمین دوره بازی های جهانی 
چنگدو با برگزاری رقابت های تالو پیگیری شد و شاهین 
بنی طالبی نماینده ووشو ایران دومین مدال طلای 

کاروان وفاق را کسب کرد.
شاهین بنی طالبی در رقابت های تالو در مجموع دو 
فرم »نن چوان« و »نن گوئن« موفق به کسب مدال طلا 
شد. بنی طالبی در فرم نن چوان امتیاز 9.710 را گرفت 
و در فرم نن گوئن نیز امتیاز 9.750 را کسب کرد و در 
نهایت در مجموع دو فرم با امتیاز 19.466 بر سکوی 
قهرمانی ایستاد و دومین مدال طلای کاروان ایران 
را در این رقابت ها ضرب کرد. در این فرم نمایندگان 
برونئی و تایپه پایین تر از شاهین روی سکوی دوم و 
سوم ایستادند. همچنین هلیا اسدیان دیگر ملی پوش 
تالوی ایران، دیروز در فرم »نن دائو« به اجرای فرم 
پرداخت و با امتیاز 9.653 در جایگاه چهارم ایستاد. 
اسدیان در ادامه مسابقات در فرم »نن چوان« به اجرا 
می پردازد تا با مجموع امتیازات دو فرم نتیجه نهایی 

او مشخص شود.

خبرسرمقاله

مدافع بوسنیایی با مس بست
یک مدافع اهل بوسنی و هرزگووین به تیم مس 
رفسنجان پیوست.  نومن کوردیچ، مدافع ۲6ساله 
و 1۸7 سانتیمتری اهل بوسنی و هرزگووین است 
که با باشگاه مس قراردادی منعقد کرده است. 
این بازیکن که سابقه بازی در تیم ملی بوسنی را 
هم در کارنامه دارد، فصل گذشته عضو تیم فوتبال 
نووی پازار صربستان بود که به همراه این تیم 
چند هفته قبل در رقابت های جام یوفا نیز به 

میدان رفت.

کیا در خوزستان
محمدجواد کیا، دروازه بان جوان فوتبال ایران با 
نظر خلیفه اصل به جمع آبی پوشان دیار کارون 
اضافه شد. این گلر ۲4ساله سابقه حضور در 
تیم های مطرحی همچون شهرخودرو، آلومینیوم 
اراک، استقلال تهران و هوادار را در کارنامه خود 
دارد. او همچنین سابقه دعوت به تیم های ملی 
جوانان و امید را نیز در سابقه حرفه ای خود ثبت 

کرده است.

خبر

وحید و میلاد در لیست مازاد هاشمیان؟وحید و میلاد در لیست مازاد هاشمیان؟
شایعات درباره وضعیت امیری و محمدی بالا گرفت شایعات درباره وضعیت امیری و محمدی بالا گرفت 

نگرانی بزرگ توپچی ها مبنی بر جدایی یکی از 
دو پدیده انگلیسی شان، رفع شد. ایتن وانری 
با تمدید قراردادش با آرسنال، تعهد خود نسبت 
به این باشگاه را نشان داد. هافبک تهاجمی تیم 

ملی زیر ۲1 سال انگلیس که از ۸ سالگی در 
آرسنال عضویت دارد، با خط کشیدن بر شایعات 
مبنی بر علاقه چلسی به خود، تصمیم گرفت 
به همکاری با توپچی ها ادامه بدهد. وانری پس 

از امضای قرارداد خود گفت: »این اتفاق برای 
من خیلی ارزشمند است؛ از اینکه در نهایت 
کار نهایی شد، بسیار خوشحالم. اینجا جایی 
است که حس بودن در خانه را به من می دهد 
و بهترین زمینه برای رشدم را مهیا می کند. 
من آماده  و هیجان زده  هستم. این فصل را 
اولین فصل خودم به  عنوان عضوی واقعی از 
تیم در رختکن می دانم. خیلی مشتاقم ببینم 

چه چیزی می توانم به تیم اضافه کنم و چطور 
می توانم کمک  حال تیم باشم. من بازیکنی چند 
پسُته  هستم و فکر می کنم می توانم در تمام پنج 
پست تهاجمی بازی کنم. آماده ام تا هرچه مربی 
نیاز داشته باشد، انجام دهم.« گفتنی است 
وانری 1۸ ساله، تا کنون طی 39 بازی برای تیم 
بزرگسالان آرسنال، به رکورد 9 گل و ۲ پاس گل 

دست یافته است.

 تیم ملی بسکتبال ایران با نمایشی امیدوارکننده 
و تماشایی، بالاخره طلسم پیروزی برابر ژاپن را 
شکست. ملی پوشان ایران که قبل از این، بازی 
ابتدایی خود مقابل گوام را با برتری پشت سر گذاشته 
بودند، در نبردی حساس، سامورایی ها را سلاخی 
کردند تا بسکتبال ایران بعد از مدت ها مقابل رقیب 
سنتی خود به برتری برسد. در شرایطی که قبل از این 
مسابقات، بسیاری نگران جوانگرایی سرمربی یونانی 
تیم ملی بودند، ملی پوشان دیروز در این دیدار به 
خوبی جواب اعتماد به جوان ها را دادند و در دیداری 

کاملاً پایاپای سامورایی ها را گردن زدند.
محمد امینی و سینا واحدی از جمله چهره های 
برجسته این دیدار بودند که در بزنگاه های حیاتی 
خوش درخشیدند. آنها نه تنها از نظر آماری مؤثر بودند، 
بلکه با هوش بازی بالا، دوندگی و بی پروایی خاص 
جوانی توانستند مقابل ژاپن، تیمی که سال ها برایمان 
گره شده بود، متفاوت ظاهر شوند. در این دیدار کوارتر 
اول با پیشتازی تیم ملی ایران شروع شد و این برتری تا 
ثانیه های پایانی ادامه داشت اما با خطای مبین شیخی 
روی بازیکن ژاپنی و سه پرتاب آزاد سامورایی ها بازی 
به تساوی 13 رسید. البته پرتاب سه امتیازی ملی پوش 
ایران در ثانیه آخر سبب شد که کوارتر اول با نتیجه 16 بر 

13 به سود ایران به پایان برسد. در کوارتر دوم هم بازی 
پایاپای دنبال شد. شاگردان مانولوپولوس سعی  کردند 
برتری را در طول کوارتر حفظ کنند اما در پایان نیمه اول 

هر دو تیم به تساوی 34 -34 رسیدند.
بازی تا کوارتر سوم و حتی چهارم کاملاً پایاپای دنبال 
شد؛ یک نبرد تمام عیار سبد به سبد اما در لحظات 
حساس، ذهنیت برنده و ترکیب جوان تیم ملی بود 
که نتیجه را به سود ایران برگرداند و در نهایت شاگردان 
مانولوپولوس 7۸-70 به برتری رسیدند. سامورایی ها 

که به بازی سرعتی معروفند، در دقایق پایانی مغلوب 
تیمی شدند که هم باهوش بازی کرد و هم پرانرژی و 
بی رحم بود. پیروزی مقابل ژاپن فقط یک برد نبود؛ 
پاسخی به تمام تردیدها درباره نسل جدید بسکتبال 
ایران بود. ایران حالا در سومین بازی مرحله گروهی 
باید فردا مقابل سوریه قرار بگیرد؛ دیداری که به نظر 
نمی رسد زحمتی برای ملی پوشان ایجاد کند. تیم ملی 
با برتری مقابل سوریه می تواند به عنوان صدرنشین 

راهی یک چهارم نهایی شود.

ستاره بلژیکی سابق تیم فوتبال منچسترسیتی دلیل 
پذیرفتن پیشنهاد ناپولی را توضیح داد.

کوین دی بروینه هافبک جدید تیم فوتبال ناپولی 
که در پایان قراردادش با منچسترسیتی و به عنوان 
بازیکن آزاد به جمع شاگردان آنتونیو کونته ملحق 
شده است، درباره تصمیمش برای پذیرش پیشنهاد 
ناپولی با وجود دریافت پیشنهادهای پرزرق و برق تر 

از MLS و لیگ عربستان، به شبکه DAZN گفت: 
من یکی دو روز قبل از امضای قرارداد با ناپولی، درباره 
آینده ام تصمیم گرفتم. کلی با یکدیگر صحبت کردیم 
و در نهایت طوری شد که من برای امضای برگه های 
قرارداد بی طاقت بودم. گاهی اوقات حل و فصل 
موانع مربوط به قراردادها می تواند سخت باشد. 

احساسم به من می گفت که باید به اینجا بیایم.

دی بروینه ادامه داد: جوان تر که بودم شاید هرگز 
تصور نمی کردم که روزی برای فوتبال بازی کردن به 
ایتالیا بیایم، چون در انگلیس زندگی خوبی داشتم و 
از وضعیتم در آنجا راضی بودم. من کلی پیشنهاد از نقاط 
مختلف دنیا داشتم و بعد از مشورت با همسر، خانواده 
و فرزندانم به این نتیجه رسیدم که ناپولی از هر لحاظ 
برای من بهترین گزینه است. این تصمیم را هم غریزی 

گرفتم. شاید توضیحش سخت باشد. دی بروینه درباره 
کار کردن زیر نظر آنتونیو کونته هم عنوان کرد: کونته آدم 
رکُی است و از بازیکنانش انتظارات فراوانی دارد. او به 
سبکی متفاوت از آنهایی که من تا به حال زیر نظرشان 
کاری اش  کرده ام، مربیگری می کند. فلسفه  کار 
متفاوت است اما من فکر می کنم که به خوبی می تواند 

تاکتیک هایش را به تیم منتقل کند.

پایان نگرانی ها بابت جدایی وانری
پدیده آرسنال تمدید کرد

آتش بازی بسکتبالیست ها در جده با درخشش امینی و واحدی 
سامورایی ها در تله تیم جوان مانولوپولوس

دلیل دی بروینه برای انتخاب ناپولی بعد از ترک من سیتی

iranvarzeshii

تومان     10000 قیمت:      7899 شماره  نهم    و  بیست  سال     1447 صفر   15   1404 مرداد   18 شنبه   

چلنگر: بازیگری از فوتبال سخت تر است
رضا چلنگر مترجم سرمربیان معروف خارجی 
فوتبال ایران درباره تجربه حضور در فیلم سینمایی 
مرد عینکی و بازی با بهرام افشاری می گوید: »حضور در 
این پروژه دومین تجربه من در بازیگری بود. واقعاً برای 
خودم بسیار لذتبخش بود و تجربه جدیدی کسب 
کردم و از این بابت خوشحالم. واقعاً می گویم کار در 
سینما به عنوان بازیگر، کارگردان، تهیه کننده یا هر 
چیز دیگری از کار در فوتبال سخت تر است. در واقع 

سینما یک دنیای متفاوت نسبت به فوتبال است.« 
چلنگر درباره نقش طنزی که در این پروژه داشته 
این طور می گوید: »سر یکی از پلان ها روی کشتی 
17 برداشت داشتیم چون یا من می خندیدم یا بهرام 
افشاری. واقعاً تجربه خیلی خوبی بود و این تجربه را 
خیلی دوست داشتم. در کل فکر می کنم بازیگر طنز 
خوبی باشم و امیدوارم اگر باز هم فرصتی پیش آمد، 

بتوانم توانایی خودم در بازیگری را اثبات کنم.«

مهاجم اهل مالی به جای ماشاریپوف؟
اهل  موسی جنپو، هافبک هجومی 
کشور مالی بازیکنی است که این روزها 
شنیده می شود باشگاه های پرسپولیس، 
استقلال و حتی تراکتور او را می خواهند. 
این بازیکن توسط سیدورف مشاور فنی 
باشگاه استقلال به ساپینتو سرمربی آبی ها 
معرفی شده و هر دو کیفیت جنپو را تأیید 
کرده اند. باشگاه استقلال درصدد این است 

اگر توانست پای این بازیکن را به استقلال 
باز کند، به نوعی او جایگزین ماشاریپوف 
شود. ماشاریپوف ازبکستانی با پارگی رباط 
پا روبه رو است و باید به زودی جراحی 
کند. هر چند هنوز خود این بازیکن معتقد 
است که زانویش این آسیب دیدگی را ندارد 
اما MRI او نشان می دهد که زانویش با 

مصدومیت جدی روبه رو است.

پیشنهاد پیشنهاد 1.51.5 میلیون دلاری  میلیون دلاری 
دورسون از استقلالدورسون از استقلال

مهاجم ترکیه ای به دنبال غرامت سنگین

6

سیر تا  پیاز آماده سازی سیر تا  پیاز آماده سازی 
تیم ملی فوتبالتیم ملی فوتبال

از تاجیکستان تا وولگوگراد و ساحل عاج

2

آلوز در مسیر بیرانوندآلوز در مسیر بیرانوند
چالش حقوقی سپاهان - تراکتور

5

خط ویژه، چاره کار سرخابی هاخط ویژه، چاره کار سرخابی ها
وعده وزارت ورزش برای میزبانی تختی

2

 مشت طلایی بهمنیار  مشت طلایی بهمنیار 
در تاتامی چنگدودر تاتامی چنگدو

شروع طوفانی کاروان ایران

3

سحرخیزان: می خواهم از سحرخیزان: می خواهم از 
استقلال به تیم ملی برسماستقلال به تیم ملی برسم

قرارداد 3 ساله مهاجم جوان با آبی ها

7

آماده برای نبرد با غول آماده برای نبرد با غول 
مرحله آخرمرحله آخر

دومین کلین شیت شاگردان اردلان

1

 سامورایی ها در تله  سامورایی ها در تله 
تیم جوان مانولوپولوستیم جوان مانولوپولوس

آتش بازی بسکتبالیست ها در جده 

1

بازیکن تیم ملی راهی 
بیمارستان شد

 مصدومیت زنگنه 
در دیدار با ژاپن

ملی پوش بسکتبال ایران باخطای 
راهی  و  دید  آسیب   اپن  ژ بازیکن 
بیمارستان شد. تیم ملی بسکتبال 
ر  د ش  ی ا ز با مین  و د ر  د ن  ا یر ا
مسابقات کاپ آسیا ۲0۲5 عربستان 
به مصاف ژاپن رفت و با نتیجه 7۸ بر 
70 پیروز شد. در یک صحنه از کوارتر 
چهارم این بازی، بازیکن ژاپن خطای 
خطرناکی را روی آرمان زنگنه، ستاره 
تیم ملی ایران انجام داد که باعث 
خونریزی بینی او شد. زنگنه پس از 
این مصدومیت به رختکن و پس از 
آن به بیمارستان منتقل شد تا تحت 

درمان قرار بگیرد.  



مدیریت ورزش2

خبر ومصاحبه

تا به حال 
پنج مسابقه 

تدارکاتی 
برای ایران 

در مسیر 
جام جهانی 

۲۰۲۶ قطعی 
شده است؛ 

افغانستان 
تاجیکستان 
 هند، روسیه

 و ساحل عاج

به نظر می رسد که مسیر تیم ملی 
فوتبال ایران در اردوهای تدارکاتی 
پیش از جام جهانی ۲۰۲۶ در حال 
نهایی شدن است و به تدریج، 
حریفان تیم ملی ایران در بازی های 
تدارکاتی پیش از جام جهانی در 
حال شناسایی شدن هستند. 
پیش از این نوشته بودیم که با 
توجه به تشکیل نشدن تیم »ب« تا 
این لحظه و درگیر بودن تیم امید 
ایران با مسابقات مقدماتی جام 
ملت های زیر ۲۳سال آسیا، باید 
انتظار تیم اصلی ایران در مسابقات 
کافا را داشته باشیم. تا اینجا، 
مقامات فدراسیون فوتبال ایران 
حضور یا عدم حضور تیم اصلی 
ایران در مسابقات کافا را تکذیب 
نکرده اند اما به نظر می رسد که 
باید شاهد حضور تیم ملی ایران 
در مسابقات کافا برای آماده سازی 

پیش از جام جهانی باشیم. 
 

سه حریف و چالش غیبت لژیونرها
بنابراین فیفادی شهریور ایران، با 
برگزاری سه دیدار دوستانه مقابل 
افغانستان  و  هند  تاجیکستان، 
تکمیل می شود و در صورت صعود 
ایران به دیدار نهایی، یک مسابقه 
دیگر برای تیم ملی ایران مقابل 
این  ازبکستان در دیدار پایانی 
مسابقات نیز برگزار خواهد شد. 
نکته نگران کننده در خصوص کافا، 
تعطیلی لیگ در روز ۴شهریور و 
برگزاری اولین بازی ایران در روز 
۷شهریور است که باعث می شود 
بازیکنان اصلی تیم ملی، بدون 
هماهنگی و شرایط مناسب پا به 
این رقابت ها بگذارند. ضمن اینکه 
بازیکنان لژیونر حاضر در اردوی 

تیم ملی، با توجه به آغاز وقفه 
بازی های ملی فیفا از روز ۱۰شهریور، 
نمی توانند در دو مسابقه نخست 
تیم ملی، شاگردان قلعه نویی را 
همراهی کنند. از سویی دیگر، 
سردار آزمون و علیرضا بیرانوند 
دو ستاره مصدوم و محروم ایران 
در این مسابقات هستند و ایران 
به نوعی با یک تیم ناقص، در کافا 

شرکت خواهد کرد.
 

نخستین محک جدی در مهرماه
اما نخستین دیدار تدارکاتی تیم 
ملی ایران پیش از جام جهانی ۲۰۲۶ 
و پس از رقابت های کافا مقابل 
تیم روسیه قطعی شده است. 
فدراسیون  رسمی  اعام  طبق 
فوتبال ایران، ایران و روسیه در روز 
۱۸مهرماه به میزبانی استادیوم آره نا 
در شهر وولگوگراد روسیه به مصاف 
هم می روند تا در فیفادی ماه مهر، 
یکی از دو امکان مسابقه تدارکاتی 
ایران به تقابل مقابل روسیه ای 
اختصاص پیدا کند که از سال 
۲۰۲۲ تاکنون، به دلیل تحریم از 
سوی فیفا و یوفا امکان شرکت 
در مسابقات رسمی را پیدا نکرده 
است. برونئی، سوریه، گرانادا، 
زامبیا، نیجریه و باروس رقبای 
روسیه در بازی های اخیر بوده اند و 
باید گفت که این تیم فعاً از زمره 
رقبای باکیفیت اروپایی در دسترس 
ایران خارج شده است. ورزشگاه 
آره نا ولگوگراد که میزبان دیدار 
ایران و روسیه خواهد بود، ۴۵هزار 
نفر تماشاگر ظرفیت دارد و در جام 
جهانی ۲۰۱۸ میزبان چهار مسابقه 
در مرحله گروهی این رقابت ها بود.

 
ساحل عاج در لیست حریفان 

زمان بندی در ابهام
به جز قطعی شدن دیدار تدارکاتی 
با روسیه، مسئولان فدراسیون 

فوتبال ایران از تقابل شاگردان 
امیر قلعه نویی با تیم ساحل عاج 
نیز خبر داده اند. پیش از این 
نیز گفته می شد ایران قرار شده 
در یک تورنمنت چهارجانبه به 
میدان  به  میزبانی ساحل عاج 
برود اما نتوانستیم باتوجه به 
سوابق گذشته، اطاعاتی در مورد 
رقابت های تدارکاتی برگزار شده 
به میزبانی کشور ساحل عاج در 
سال های اخیر پیدا کنیم. نکته ای 
با  احتمالی  تقابل  در خصوص 
ساحل عاج اینجاست که این تیم 
حداقل تا ماه فروردین، در دسترس 
فدراسیون فوتبال برای مسابقات 
تدارکاتی نخواهد بود. ساحل عاج 
که فعاً در صدر جدول گروه خود 
از مقدماتی جام جهانی ۲۰۲۶ قرار 

دارد، در فیفادی ماه شهریور در دو 
مسابقه نهایی مرحله مقدماتی 
جام جهانی به میدان خواهد رفت 
و در ماه آذر و دی نیز درگیر مسابقات 
جام ملت های آفریقا خواهد بود. 
البته در فیفادی ماه آبان که از روز 
۱۰ تا ۱۸نوامبر ۲۰۲۵ خواهد بود، 
تاکنون رقابتی دوستانه برای ساحل 
عاج تعریف نشده و ایران می تواند 
در این زمان مقابل ساحل عاج 
به میدان برود. البته در صورتی 
که ساحل عاج در گروه خود در 
مقدماتی جام جهانی رتبه دوم را 
کسب کند و به عنوان یکی از چهار 
تیم برتر دوم گروه های ۹گانه راهی 
مرحله پلی آف شود، ساحل عاج 
در ماه آبان درگیر مسابقات پلی آف 
مقدماتی جام جهانی خواهد بود 

و امکان برگزاری مسابقه تدارکاتی 
با این تیم در ماه آبان نیز وجود 

نخواهد داشت.
 

پنج دیدار قطعی و جست وجو 
برای حریفان پایانی

به طور کلی، می توان گفت که تا 
به حال پنج مسابقه تدارکاتی برای 
ایران در مسیر جام جهانی ۲۰۲۶ 
قطعی شده است؛ افغانستان، 
و  سیه  و ر  ، هند  ، ن جیکستا تا
ساحل عاج. به این لیست پنج 
با  احتمالی  تقابل  باید  تیمه 
ازبکستان در فینال مسابقات کافا 
را هم حساب کنیم. حتی اگر دیدار 
با ساحل عاج در وقفه بازی های 
ملی ماه آبان برگزار شود، همچنان 
فدراسیون فوتبال برای استفاده 

کامل از فرصت ها نیاز به قطعی 
کردن یک دیدار دوستانه دیگر در 
ماه مهر و یک دیدار دوستانه در 
ماه آبان دارد که بهترین گزینه ها 
در ماه مهر، تیم های قاره امریکا 
و در ماه آبان، تیم های آفریقایی 
و امریکای جنوبی هستند. البته 
که باید در نظر گرفت باتوجه به 
برگزاری قرعه کشی جام جهانی در 
روز ۱۵آذر به میزبانی شهر لاس وگاس 
ایالات متحده امریکا، قطعی نشدن 
بازی های دوستانه ماه فروردین 
و خرداد سال ۱۴۰۵ در این زمان 
درست به نظر می رسد. چرا که 
باید این مسابقات تدارکاتی پس 
از مشخص شدن رقبای ایران در 
جام جهانی ۲۰۲۶ توسط فدراسیون 

فوتبال انتخاب شوند.

از تاجیکستان تا وولگوگراد و ساحل عاج

سیر تا پیاز آماده سازی تیم ملی
گزارش یک

لزوم نقد به مشکلات ریشه ای رسانه
آدرس غلط ندهیم

وعده جالب وزارت ورزش برای میزبانی تختی
خط ویژه، چاره کار سرخابی ها

طی سال های گذشته و با روی کار 
آمدن برخی برنامه های انتقادی 
در تلویزیون، آتش نقد کارشناسان 
گریبانگیر  تلویزیونی  مجریان  و 
بسیاری از چهره های ورزش کشور 
ازجمله ستارگان فوتبال شده و 
گاهی، مجریان تلویزیونی به درستی، 
رفتار،  خصوص  در  را  نقدهایی 
عملکرد و صحبت های چهره های 
ح  مطر ن  ا یر ا زش  ر و خص  شا
می کنند. یکی از مجریان صریح 
و منتقد در برنامه های تلویزیونی، 
پیشکسوت  و  باتجربه  گزارشگر 
صداوسیما یعنی جواد خیابانی است 
 که به تازگی در برنامه ای به نام 
»کادر فنی« نقدهایی جدی را به 
مسائل روز ورزش ایران و بازیکنان 
فوتبال مطرح می کند . وجود یک 
برنامه ای که به طور روزانه در آن 
عملکرد افراد شاخص در ورزش 
کشور به طور صریح نقد شود، اقدام 
مفید و سازنده ای است و کسی که 
دلسوز ورزش ایران باشد، بی تردید 

از این موضوع استقبال می کند. 
با این حال این نقدها و صحبت ها، 
باید جای درستی را نشانه بگیرد 
تا به جای سازندگی، خود تبدیل 
به یک معضل و دغدغه جدید در 
فضای فوتبالی و ورزشی کشور نشود. 
در هفته های اخیر، جواد خیابانی در 
برنامه های خود مسائل مختلفی را 
مورد نقد قرار داده اما در بسیاری از 

این موارد، نقدها نه به مسائل کان 
و ریشه ای، بلکه به مسائل جزئی و 
نه چندان تأثیرگذار در آینده ورزش 

ایران محدود شده است.
در اینکه ورزشکاران ایرانی باید روی 
نحوه پوشش خود در برنامه های 
تلویزیونی حساس باشند، شکی 
نیست اما به نظر نمی رسد که 
مونولوگی طولانی و تند در خصوص 
لباس رامین رضاییان در یکی از 
ز  ا دردی  تلویزیونی،  برنامه های 
وضعیت فعلی فوتبال کشور دوا کند. 
واکنش  به  که منجر  انتقادی 
نه چندان محترمانه کاپیتان تراکتور 
یعنی شجاع خلیل زاده هم شد 
اما ماهیت صحبت این بازیکن 
پرحاشیه، چندان نادرست نبود. در 
شرایط فعلی ورزش و به ویژه فوتبال 
ایران، موضوعات بسیاری مهم تری 
از درگیری شخصی مجری تلویزیون 
با برخی از بازیکنان ازجمله علیرضا 
بیرانوند و شجاع خلیل زاده وجود 

دارد.

 از جمله مسأله همچنان باتکلیف 
پخش  حق  ن  نشد خت  ا پرد
تلویزیونی به باشگاه ها، تدارکات 
نه چندان درست تیم ملی پیش 
از جام جهانی، وضعیت نامناسب 
ایران و  ورزشگاه های لیگ برتر 
تهران، چالش های فدراسیون ها 
پیش از بازی های آسیایی ۲۰۲۶ 
از موارد  ناگویا و بسیاری دیگر 
ریشه ای و اصولی در ورزش ایران که 
نقد مشکات آنها، می تواند چراغی 
را برای ورزش ایران طی سال های 

آینده روشن کند. 
با این حال شاید توجه زیاد به 
همه گیری و بازخورد برخی مطالب 
حاشیه ای در فضای مجازی و واکنش 
مردم، باعث شده تا مجریان 
تلویزیون ازجمله مجری باتجربه ای 
مانند جواد خیابانی، مسیر درست 
انتقاد را گم کنند و به جای مسائل 
کان و بااهمیت، به موضوعاتی 
نه چندان حیاتی و کلیدی در ورزش 

کشور بپردازند.

در شرایطی که بازسازی ورزشگاه آزادی 
وزیر  اعام  طبق  و  دارد  ادامه  هنوز 
ورزش، این ورزشگاه تنها برای دربی ها و 
مسابقات ملی مورد استفاده قرار خواهد 
گرفت، سرخابی ها ناگزیرند میزبانی از 
دیدارهای خانگی خود را در فصل جاری 
لیگ در ورزشگاه هایی غیر از آزادی برگزار 

ــد. کنن

وضعیت میزبانی در تهران
ــران، دو  ــاده ته ــی آم ــن ورزش ــان اماک در می
گزینه اصلی برای جایگزینی ورزشگاه 
آزادی وجود دارد: ورزشگاه شهرقدس و 
ورزشگاه تختی تهران؛ جایی که وزارت 
ورزش و جوانان اعام کرده است هر دو 
این ورزشگاه ها شرایط میزبانی بازی های 
استقال و پرسپولیس را دارا هستند. این 
دو تیم باید در هماهنگی با سازمان لیگ، 

ــد. ــاب کنن ــان را انتخ ــه دلخواه ش گزین

چالش های ورزشگاه شهرقدس
هرچند ورزشگاه شهرقدس برای میزبانی 
مطرح است، پیکان پیش از این آن را 
به عنوان استادیوم خانگی خود اعام 
مسأله  این  می رسد  نظر  به  و  کرده 
را پیچیده  می تواند معادلات میزبانی 
کند. در این میان، گزینه ورزشگاه تختی 
ح  مطر محتمل  ینی  یگز جا به عنوان 

شده است.

ورزشگاه تختی؛ آماده برای میزبانی
اداره کل ورزش و جوانان استان تهران 

درباره ورزشگاه تختی تأکید کرده که این 
مجموعه آماده میزبانی است و مشکلی در 
این زمینه ندارد. با توجه به تداوم حضور 
ــه  ــده ک ــنهاد ش ــهرقدس، پیش ــکان در ش پی
استقال و پرسپولیس بازی های خانگی 

خود را در تختی برگزار کنند.

درخواست استقلال برای تختی
از سوی باشگاه استقال، درخواست 
ــل  ــن کام ــار گرفت ــر در اختی ــی ب ــمی مبن رس
به صورت اختصاصی  ورزشگاه تختی 
مطرح شده است. علی نظری جویباری، 
مدیرعامل استقال این درخواست را 
ــوی  ــخی از س ــون پاس ــا تاکن ــرده ام ــد ک تأیی
وزارت ورزش دریافت نشده است. در 
پاسخ، علی جوادی اعام کرده که 
واگذاری این استادیوم به استقال در 
حال حاضر در دستورکار نیست و نیازمند 
بررسی در چهارچوب یک فرایند خاص و 
تصویب در کارگروه های مربوطه است.

وعده برای مسیر ویژه تردد به تختی
تیم استقال نگرانی هایی درباره سفر به 

ورزشگاه تختی از غرب تهران مطرح کرده 
بود. در این رابطه، شورای تأمین استان 
تهران وعده داده مسیرهای اختصاصی 
)خط ویژه( برای عبور آسان تر از ترافیک 
فراهم خواهند کرد تا این چالش نیز در 

حد امکان مرتفع شود.
ــت وپنجمین دوره  ــاز بیس ــا آغ ــت، ب در نهای
ــود  ــر ب ــد منتظ ــرداد، بای ــر از ۲۷ م ــگ برت لی
و دید آیا مسأله انتخاب ورزشگاه میزبان 
برای استقال و پرسپولیس حل خواهد 
شد یا فصل جدید با چالش تازه ای آغاز 
می شود. در حال حاضر، ورزشگاه شهدای 
شهرقدس به عنوان میزبان دو مسابقه 
ابتدایی تیم های استقال و پرسپولیس 
در لیگ بیست و پنجم معرفی شده 
است و احتمالاً تختی میزبان مسابقات 
این دو تیم نباشد. البته که به جز این 
موضوعات مطرح شده، مسأله نبود سکو 
در سمت روبه روی جایگاه ورزشگاه تختی 
و محدودیت حضور هواداران، یکی از 
دلایلی است که باعث شده سرخابی های 
پایتخت، میلی به حضور در این ورزشگاه 

نداشته باشند.

سوژهنگاه روز

مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال، در 
حاشیه مجمع هیأت فوتبال آذربایجان شرقی 
گفت: »جلسه ای با حضور استاندار و معاونانش 
داشتیم که درباره ماشین سازی، تراکتور و 
توسعه فوتبال استان صحبت شد. قرار است 

از ورزشگاه یادگار امام بازدید کنیم. شنیده ام 
چمن بسیار عالی در این ورزشگاه کار شده و 
امیدواریم سایر ورزشگاه های مشکل دار هم 
چنین اقدامی انجام دهند. فدراسیون هم 
ستاد ساماندهی ورزشگاه ها را برگزار کرده 

» . ست ا
او درباره وضعیت علیرضا بیرانوند توضیح داد: »او 
محروم است. طبق قوانین باید بیش از نیمی از 
محرومیت را بگذراند تا امکان درخواست 

بررسی مجدد فراهم شود. رأی کمیته استیناف 
در ۱۱ صفحه صادر شد.« تاج در پاسخ به پرسشی 
درباره عادلانه بودن این رأی افزود: »به هر حال 
کمیته استیناف رأی داد. ممکن است در هر 
رأیی عده ای منتفع شوند و عده ای ضرر کنند.«
در واکنش به احتمال شکایت پرسپولیس 
و تراکتور به CAS، تاج اظهار داشت: »این 
و  شده  پیش بینی  اساسنامه  در  موضوع 
هر کسی می تواند به CAS مراجعه کند. 

فدراسیون و اعضا تاش خود را انجام داده اند، 
اما رعایت مسائل حاکمیتی بسیار مهم است.«
رئیس فدراسیون در مورد آماده سازی تیم 
ملی برای جام جهانی ۲۰۲۶ گفت: »شرایط 
تیم ملی خوب است. سرمربی هر روز در 
پک کار می کند. برای چهار فیفادی پیش رو 
برنامه ریزی کرده ایم و با روسیه و ساحل عاج 
قرارداد بسته ایم. دیروز هم با یک کشور دیگر 
در حال مذاکره بودیم. قصد داریم در مسابقات 

کافا شرکت کنیم. البته محدودیت هایی 
داریم، اما آقای قلعه نویی به دنبال بازی های 

است.« جان دار 
او درباره فسخ قرارداد برخی بازیکنان خارجی 
به بهانه ناامنی در ایران گفت: »فسخ قرارداد 
شرایط خاصی دارد. شرایط کشور عالی است 
و امنیت دارد. اگر باشگاه ها به این موضوع 
اعتراض کنند، ممکن است فدراسیون فوتبال 

هم ورود کند.«

بیرانوند در تیم ملی محروم است

تاج: قلعه نویی به دنبال بازی های جان دار است
نقل قول

 سه مسابقه لیگ زیر نظر شمسایی
 کادرفنی تیم ملی فوتسال با حضور در سالن 
مسابقات، هفته سوم رقابت های لیگ برتر را رصد 
کردند و همانند هفته های گذشته از نزدیک شاهد 
عملکرد سالنی بازها بودند. وحید شمسایی، سرمربی 
تیم ملی در شرایطی که در یکی از دیدارهای هفته 
بین تیم های عرشیا شهرقدس و جوادالائمه شهرکرد 
حضور یافته بود و محمود خوراکچی را نیز برای بازی 
بزرگ مس سونگون و گهرپورتال سیرجان مأمور 
کرد بود، با این حال همزمان با مسابقه ای که از 
نزدیک در حال تماشای آن بود، با چند تلفن همراه 
نیز دیگر بازی ها را زیر ذره بین داشت. شمسایی که 
برای انتخاب ملی پوشان بشدت حساسیت به خرج 
می دهد و در دوران حضورش روی نیمکت تیم ملی، 
به بیش از چهل سالنی باز در تورنمنت های رسمی 
و دوستانه فرصت خودنمایی داده است، تصمیم 
گرفته برای دعوت نفرات به مقدماتی انتخابی 
جام ملت های آسیا ۲۰۲۶، تمامی بازی های لیگ 
را به همراه دستیارانش از نزدیک دنبال کند. نکته 
جالب اینکه شمسایی پس از پایان هر هفته، در 
جلسه ای با همکارانش، تمامی بازی ها را آنالیز 
می کند و با جزئیات عملکرد و آمار بازیکنان را به بانک 

اطاعاتی اش انتقال می دهد.
 

 کار دشوار یاران قلی زاده 
برای صعود به لیگ قهرمانان 

 تیم لخ پوزنان در دور رفت مرحله سوم مقدماتی لیگ 
قهرمانان اروپا، میزبان ستاره سرخ بلگراد بود. در این 
مسابقه که با پیروزی سه بر یک نماینده صربستان 
همراه بود، علی قلی زاده لژیونر ایرانی حاضر در ترکیب 
تیم لخ پوزنان لهستان در ترکیب اصلی تیمش حاضر 
بود و ۶۴ دقیقه برای لخ پوزنان به میدان رفت. او در 
این مسابقه یک شوت در چهارچوب، دقت پاس ۸۲ 
درصدی و نمره ۶.۷ را به نام خود ثبت کرد. در دقیقه 
۳۸ و زمانی که بازی با نتیجه تساوی یک بر یک در 
جریان بود، قلی زاده یک شوت دیدنی را روانه دروازه 
ستاره سرخ کرد اما این فرصت فوق العاده گلزنی، 
با واکنش تماشایی دروازه بان حریف دفع شد. در 
سمت مقابل راده کرونیچ هافبک سابق میان، دو 
بار برای ستاره سرخ گلزنی کرد. دیدار برگشت روز 
سه شنبه هفته آینده به میزبانی ستاره سرخ در بلگراد 
برگزار می شود. در صورت شکست لخ پوزنان، این 
تیم راهی پلی آف لیگ اروپا خواهد شد و در صورت 
بازگشت، به مرحله نهایی پلی آف لیگ قهرمانان 

اروپا صعود می کند.
 

 دیدار رئیس فدراسیون 
با استاندار آذربایجان شرقی 

 مهدی تاج رئیس فدراسیون دیروز با بهرام سرمست 
استاندار آذربایجان شرقی، دیدار و دو طرف درباره 
مسائل مربوط به ورزش با محوریت تیم فوتبال 
تراکتور تبادل نظر کردند. در این دیدار، در خصوص 
الزامات و حساسیت های تیم فوتبال تراکتور در 
بازی های آسیایی بحث و تبادل نظر شد و مسئولان 
ورزش استان، هیأت فوتبال تبریز و همچنین 
مدیرعامل باشگاه تراکتور نیز حضور داشتند. شایان 
ذکر است تیم فوتبال تراکتور با قهرمانی در لیگ برتر 
فصل گذشته مجوز حضور مستقیم در رقابت های 

لیگ نخبگان آسیا را کسب کرد.
 

 مشخص شدن 
رقبای تیم ملی نوجوانان 

 قرعه کشی مرحله مقدماتی جام ملت های زیر ۱۷ 
سال آسیا که قرار است از ۲۲ تا ۳۰ نوامبر ۲۰۲۵)یک 
تا ۹ آذر( برگزار شود، انجام شد. از این رو تیم فوتبال 
زیر ۱۷ سال ایران به عنوان یکی از تیم های گلدان 
اول، در گروه D با تیم های هند، فلسطین، چین 
تایپه و لبنان همگروه شد. دیدارهای این گروه 
در هند انجام می شود. شایان ذکر است مرحله 
 نهایی جام ملت های زیر ۱۷ سال از ۹ تا ۲۳ آگوست 
۲۰۲۶)۱۸ مرداد تا اول شهریور ۱۴۰۵( برگزار خواهد 
شد. این در حالیست که هنوز تکلیف کادر فنی جدید 

تیم ملی نوجوانان مشخص نشده است.
 

سخنگوی فدراسیون: می خواهیم 
لیگ آرامی داشته باشیم

 امیرمهدی علوی سخنگوی فدراسیون در خصوص 
فصل جدید فوتبال ایران گفت: در آستانه شروع 
فصل جدید لیگ برتر هستیم. دوشنبه سوپرجام 
برگزار می شود و یک هفته بعد نیز لیگ برتر آغاز 
خواهد شد. هفته گذشته در جلسه ای که با حضور 
علی تارقلی زاده، مدیرفنی فدراسیون برگزار شد، او 
اشاره کرد در سال ۲۰۱۱ که در AFC مسئولیت داشتم 
پنلی در کنفدراسیون تشکیل شد که رئیس کمیته 
انضباطی فدراسیون ژاپن هم حضور داشت. این فرد 
اعام کرده بود در فصل قبل جی لیگ ژاپن، فقط 

یک پرونده انضباطی اتفاق افتاده بود  .
 مدیر روابط عمومی فدراسیون افزود: مجموعه ما 
و برگزارکننده مسابقات یعنی سازمان لیگ بسیار 
امیدوار، مشتاق و مصر هستند که فصل جدید لیگ 
برتر که منتهی به جام جهانی است، همراه با آرامش 

و رعایت قواعد اجرایی باشد.
 وی ادامه داد: در فصل جدید قوانین و مقررات بسیار 
محکم رسانه ای هم گذاشته شده و هر مسابقه 
افسر رسانه ای دارد . وفق مسابقات لیگ نخبگان و 
مسابقات زیرمجموعه فیفا. خودتان شاهد هستید 
زمان نشست های خبری برخی مسابقات به ۴۵ دقیقه 
می رسد که اصاً چنین چیزی در هیچ جای دنیا در 

سطح مسابقات باشگاهی و ملی وجود ندارد. 
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سارگوش، سرمربی تزارها در جهانی
 سرمربی تیم ملی کشتی آزاد روسیه برای رقابت های 
قهرمانی جهان ۲۰۲۵ در زاگرب معرفی شد. بر اساس 
اعلام فدراسیون کشتی روسیه، دنیس سارگوش به طور 
رسمی به  عنوان سرمربی تیم ملی کشتی آزاد روسیه 
برای رقابت های قهرمانی جهان ۲۰۲۵ در زاگرب انتخاب 
شد. در کارنامه سارگوش، مدال برنز المپیک ۲۰۱۲ لندن 
و همچنین سه مدال طلای جهان در سال های ۲۰۰۹، 
۲۰۱۰ و ۲۰۱۴ دیده می شود. رقابت های کشتی قهرمانی 
جهان ۲۰۲۵ از ۲۲ لغایت ۳۰ شهریور به میزبانی زاگرب 
کرواسی برگزار می شود. پیش از این حاجی مراد 
گاتسالوف سرمربیگری تیم ملی کشتی آزاد روسیه را 
برعهده داشت. اما اواخر اردیبهشت ماه امسال بود 
که اعلام شد گاتسالوف به دلیل نقض قوانین مربوط به 
دوپینگ از سوی آژانس بین المللی دوپینگ از فعالیت به 
عنوان سرمربی تیم ملی کشتی آزاد روسیه تعلیق شد. 
این اتهام بر اساس اطلاعاتی است که نشان می دهد 
نمونه گاتسالوف ۱۰ سال پیش )۱۰ مه ۲۰۱۵( در مسابقات 
کشتی آزاد قهرمانی روسیه مثبت بوده است. طبق 
گفته این آژانس نمونه منفی گاتسالوف به دلیل برخی 

دستکاری ها مثبت شده است.

دومین دوره لیگ برتر هندبال ساحلی 
اصفهانی ها قهرمان شدند

تیم آراتایل اصفهان بر سکوی قهرمانی لیگ برتر هندبال 
ساحلی ایستاد.

در فینال دومین دوره لیگ برتر هندبال ساحلی مردان 
باشگاه های کشور دو تیم آراتایل اصفهان و کالنگ 
هرمزگان به مصاف هم رفتند و در پایان دو وقت جذاب 
و دیدنی، این  نماینده اصفهان بود که با برتری برابر 
حریف خود عنوان قهرمانی این دوره را از آن خود کرد. 
آراتایل اصفهان در تایم اول با نتیجه ۸ - ۱۹ و در تایم 
دوم با نتیجه نزدیک -۱۶ ۱۷ کالنگ هرمزگان را شکست 

داد و قهرمان شد.
بازرگانی آذری نجف آباد نیز در دیدار رده بندی برابر 
شهرداری بندرانزلی با نتیجه ۰ - ۲ به پیروزی رسید و 
رده سوم را به نام خود زد. همچنین مجمومرد یزد 
با برتری ۱ - ۲ مقابل نوین گیلان عنوان پنجمی را به 
دست آورد. مرحله نهایی دومین دوره لیگ برتر هندبال 
ساحلی مردان باشگاه های کشور از ۱۳ مرداد به میزبانی 
بندرانزلی آغاز شد و نهایتاً با قهرمانی اصفهانی ها به کار 

خود پایان داد.

مسابقات جهانی چنگدو چین
حذف تنها نماینده تیروکمان ایران  

تنها نماینده تیروکمان ایران در مسابقات جهانی چنگدو 
از صعود به مرحله یک چهارم نهایی بازماند و از دور 
رقابت ها حذف شد. در ادامه بازی های جهانی چنگدو 
گیسا بایبوردی تنها نماینده تیراندازی با کمان ایران 
در مرحله یک هشتم نهایی با نتیجه ۱۴۱ بر ۱۳۶ برابر 
حریف هندی شکست خورد و از صعود به مرحله یک 
چهارم نهایی بازماند. پیش از این بایبوردی با شکست 
با ۱۴۵ بر ۱۴۲ حریف دانمارکی به مرحله یک  هشتم 
نهایی مسابقات جهانی چنگدو، صعود کرده بود تا به 
مصاف حریف هندی برود. بایبوردی در مرحله مقدماتی 
تیراندازی با کمان به مصاف رقبای خود رفته و با امتیاز 

۶۸۵ در رده نوزدهم قرار گرفته بود.

چهار بازیکن جدید در تیم والیبال آرکا  
تیم آرکا با جذب چهار بازیکن جدید آماده حضور در 
لیگ برتر والیبال بانوان شد. تیم تازه صعودکرده آرکا 
برای حضوری قدرتمند در لیگ برتر بانوان  نگار کیانی، 
مونا دریس، ندا چملانیان و مهسا صابری را به خدمت 
گرفت. پیش از این حضور شبنم علیخانی، مهسا 
کدخدا و آیتک سلامت قطعی شده بود تا این تیم تازه 
وارد با جذب نفرات شاخص روانه لیگ برتر شود. با این 
شرایط می توان آرکا را جزو شانس های قهرمانی دانست.

دوپینگ کشتی گیر هندی مثبت اعلام شد
 نقره آسیایی الهی طلا شد

تست دوپینگ حریف هندی ابراهیم الهی در فینال 
قهرمانی جوانان آسیا مثبت اعلام شد. ابراهیم 
الهی با مثبت درآمدن آزمایش دوپینگ نماینده 
هند به مدال طلای قهرمانی جوانان آسیا در سال 
۲۰۲۳ رسید.  ابراهیم الهی، آزادکار جوان ایران 
که در رقابت های کشتی آزاد جوانان آسیا ۲۰۲۳ 
اردن به مدال نقره دست یافته بود، پس از مثبت 
اعلام شدن تست دوپینگ حریف هندی اش صاحب 
مدال طلای این مسابقات شد. الهی پیش از این در 
دیدار فینال مغلوب نماینده هند شده بود ولی با 
اعلام نتایج رسمی آزمایش دوپینگ، مدال طلای 

این وزن به او تعلق گرفت.

معرفی شناگران اعزامی به بحرین  
با نظر »جان اونسوی« سرمربی ترکیه ای تیم های 
ملی شنا، ترکیب تیم اعزامی به بازی های آسیایی 
جوانان در بحرین مشخص شد. با تصمیم »جان 
اونسوی«، تیم شنا جوانان ایران با ترکیبی متشکل 
از شناگران در بازی های آسیایی جوانان شرکت می 
کند. پارسا شهشهانی در ماده کرال پشت، علیرضا 
عرب در ماده قورباغه، یاشار سلیمانی در ماده کرال 
سینه و پروانه، دانیال جهانگیری در ماده کرال سینه 
و مهدی غلامی در ماده پروانه و کرال سینه نفرات 
اعزامی به بازی های بحرین هستند. سومین دوره 
بازی های آسیایی جوانان ۳۰ مهر تا ۹ آبان به میزبانی 

بحرین برگزار می شود.

 

تیم ملی  کاپیتان  پاکدامن  علی 
شمشیربازی کشورمان که مدتها 
است در عرصه قهرمانی و رویدادهای 
مختلف بین المللی ناکام و دست 
خالی از زمین بازی خارج شده 
است، حالا در انتخابات کمیسیون 
جهانی  فدراسیون  ورزشکاران 
شمشیربازی نیز ناکام و دست 
خالی میدان رقابت را ترک کرد!

شمشیربازی قطعاً در طول 
چند سال گذشته 
ی  رشته ها ز  ا یکی 

ورزشی بود که توانست جایگاه ویژه ای 
در مجموعه ورزش کشور به خود 
اختصاص داده و با کسب افتخارات 
و مدال های خوشرنگ اهالی این 
رشته را به آتیه امیدوار کند. اما بعد 
از تغییر و تحولات مدیریتی و فنی که 
در این مجموعه رخ داد، شمشیربازی 
ایران نتوانست افتخارات قبلی خود 
را تکرار کرده و بار دیگر کاروان ورزش 
ایران را به درخشش در میادین معتبر 
بین المللی امیدوار کند. سوای نتایج 
ضعیفی که ستاره های این رشته در 
میادین مختلف دشت کردند، انتظار 
از تیم مدیریتی شمشیربازی این بود 
که با کسب چند کرسی ارزشمند در 
فدراسیون جهانی حداقل بتوانیم 
جایگاه خوبی در عرصه تصمیم سازی 
د  خو به  ی  ز با شمشیر نی  جها
اختصاص دهیم. اما روند ناکامی های 

شمشیربازی تنها در بخش فنی خلاصه 
نشد. این شکست ها و کسب نتایج 
تلخ به مجامع انتخاباتی بین المللی 
نیز رسوخ کرد و گریبان شمشیربازی 
ایران را در رویدادهای مهم بین المللی 
رها نکرد. یکی از این اتفاق های مهم 
و تلخ، از دست رفتن کرسی جهانی 
کمیسیون ورزشکاران شمشیربازی 
بود. انتخاباتی که )علی پاکدامن( 
کاپیتان تیم ملی شمشیربازی ایران 
نامزد حضور در آن شده بود، اما چون 
هیچ رایزنی یا مراوداتی برای کسب 
این کرسی ارزشمند در مجموعه جهانی 
شمشیربازی نشده بود، عضویت ما در 
این کمیسیون نیز پوچ شد و پاکدامن 
نتوانست حائز اکثریت آرای مورد نیاز 
برای تصاحب این صندلی بین المللی 

. د شو
ی  می ها کا نا س  سا ا همین  بر

شمشیربازی ایران ادامه یافت و نهایتاً 
کاپیتان تیم ملی شمشیربازی سابر 
ایران عضو کمیسیون ورزشکاران 
فدراسیون جهانی نشد. انتخابات 
فدراسیون  ورزشکاران  کمیسیون 
جهانی شمشیربازی )FIE( در جریان 
مسابقات قهرمانی جهان تفلیس 
برگزار شد. در این انتخابات، تمام 
ورزشکاران شرکت کننده واجد شرایط 
رأی دادن بودند تا در نهایت هفت عضو 
این کمیسیون مشخص شوند. علی 
پاکدامن کاپیتان تیم ملی شمشیربازی 
سابر ایران هم برای عضویت در 
کمیسیون ورزشکاران کاندیدا بود 
اما نتوانست رأی لازم را کسب کند. 
لوکا کوراتلی از ایتالیا، زیاد السیسی 
از مصر، گو بونگیل از کره جنوبی و 
ژاتماری از مجارستان از اسلحه سابر 
انتخاب شدند. روبین لیماردو گاسکون 

از ونزوئلا، زهرا نورا کهلی از الجزایر 
و الکساندر ماسیالاس از امریکا دیگر 
نامزدهایی بودند که موفق به کسب 
کرسی جهانی کمیسیون شمشیربازی 
شدند. قطعاً تا زمانی که ما در تمامی 
فدراسیون های ورزشی، هیچ برنامه 
مدون و هدفمندی برای شرکت در 
مجامع مهم قاره ای و بین المللی 
نداریم، رقبای جهانی اجازه نخواهند 
داد دست ما به کرسی های مهم و 
معتبر بین المللی برسد. این تنها 
مختص به شمشیربازی نیست، قطعاً 
سایر فدراسیون های ورزشی ما نیز 
از این قاعده مستثنی نیستند. چون 
سابقه نشان داده ما در مجامع و 
انتخابات بین المللی مهم ناکام بودیم 
و دست از پا درازتر به خانه برگشتیم 
بدون حتی دشت یک کرسی معتبر و 

مهم بین المللی.

 بی برنامگی، کرسی جهانی را از شمشیربازی گرفت
صندلی کمیسیون ورزشکاران به »پاکدامن« نرسید

گزارش فیبا از بازگشت حامد حدادی

هوادار نابغه
حامد حدادی بعد از حدود ۱۸ سال حضور در 
کاپ آسیا و درخشش در کنار تیم ملی این  بار به 
عنوان بازیکن در این دوره کنار تیم ملی بسکتبال 

در سالن مسابقات حاضر شد.
 فیبا به این حضور او واکنش نشان داد. حامد 
حدادی، اسطوره بسکتبال ایران از سال ۲۰۰۵ در 
تمام دوره ها به عنوان بازیکن شرکت کرده بود و 
سه جام قهرمانی هم به دست آورده بود اما حالا 
در رقابت های جام ملت های آسیا ۲۰۲۵ برای 
اولین بار است که دیگر عضو تیم ملی نیست و 
در واقع مثل یک هوادار در کنار تیم حضور پیدا 

است. کرده 
 حالا حضور او مورد توجه فیبا قرار 

گرفته تا گزارشی درباره این هوادار 
نابغه منتشر کند: »حدادی که اکنون 

۴۰ ساله است، پس از بازی پایانی 
تیم ملی ایران در جام جهانی 
بسکتبال ۲۰۲۳ مقابل لبنان در 

یک شب فراموش نشدنی، از تیم 
ملی خداحافظی کرد.

رقیب  تیم   در آن شب حتی 
هم می دانست که بازی برای او 
اهمیت ویژه ای دارد و در پایان، 

هر دو تیم جشن خداحافظی او را در مرکز زمین 
برگزار کردند. حالا بعد از آن خداحافظی رسمی 
او در کنار تیم ایران و حتی یک ساعت قبل از 
شروع بازی با بچه های تیم ایران گرم کرد. البته 
وقتی توپ را دید با حسی نوستالژیک روبه رو 
شد: »همین الان توپ را لمس کردم و انگار 
همان حس بازی اول را دوباره تجربه کردم. 
همیشه از تیم ملی ایران حمایت 
می کنم. دیشب به اینجا آمدم 
تا از بازیکنان مان حمایت کنم و 
بازی ها را ببینم. خوشحالم که به 
جام ملت های آسیا برگشتم، حتی 
اگر فقط به عنوان هوادار 
باشم.« حدادی یکی از 
بهترین های آسیا بوده 
ست  ا خو به  لا  حا و 
ل  بسکتبا ن  سیو ا ر فد
ریاض  در  تیم  کنار 
حضور دارد. هم به تیم 
روحیه می دهد هم 
عیار تیم ایران را که با 
تغییرات زیادی روبه رو 

بوده بالا می برد.

رضاعباسپور
روزنامه نگار

 در تاریخ ورزش ایران نام قهرمان هایی به 
چشم می خورد که حتی بعد از مرگشان 
قهرمان  دلاوری  جاسم  نمی میرند.  هم 
سابق تیم ملی بوکس هم بی تردید یکی 
از این نام هاست. مردی که با دستانش 
غرور می ساخت و با قلبش فروتنی را معنا 
می کرد، اما او دیگر میان ما نیست. حالا 
دیگر صدای زنگ رینگ نمی آید، مشت ها در 
هوا نمی چرخند و تماشاگران فریاد نمی زنند. 

جاسم دلاوری، قهرمان بی ادعای بوکس 
ایران بعد از ماه ها نبرد نابرابر با بیماری 
سرطان، چشم از جهان فروبست. اما نام او، 
همان طور که در تاریخ ورزش ایران جاودانه 
شد، حالا در دل ها هم ماندگار خواهد ماند. 
دلاوری که با مبارزاتش برای ایران دلاوری ها 
می کرد دیگر در میان ما نیست. قهرمانی 
که با مدال برنز بازی های آسیایی ۲۰۰۶ دوحه 
قطر، افتخاری بزرگ برای ایران رقم زد و در 
رقابت های قهرمانی آسیا چندین بار پرچم 
کشورش را بالا برد، اکنون آرام گرفته است؛ 
اما خاطره دلاوری هایش، هرگز از یاد بوکس 
ایران پاک نخواهد شد. او فقط یک بوکسور 
نبود. در رینگ، جنگنده و مغرور اما خارج 
از آن، مردی ساکت، خاکی و مردمی بود؛ 
بوکسوری که شهرت هرگز از او انسان دیگری 

نساخت. همان قدر که مشت هایش محکم 
بود، نگاهش مهربان بود و حالا فقدان او 
دل جامعه بوکس ایران را به درد آورده است. 
در ماه های اخیر، دلاوری با بدنی رنجور اما 
روحیه ای شکست ناپذیر، وارد رینگی شد که 
هیچ داوری نداشت و حریفش سرطان بی رحم 
بود. هر چند این بار شکست از راه رسید، اما 
هیچ کس نمی تواند او را بازنده بنامد، چرا که 
تا آخرین لحظه، با همان روحیه همیشگی اش 
جنگید اما این بار حریف قوی تر بود، خیلی 

قوی تر...
حالا دلاور بوکس ایران، در آغوش خاک آرام 
گرفته است. اما یادش، صدایش و تصویر 
دستان بالا رفته اش در رینگ، در قلب ورزش 

ایران تا ابد باقی خواهد ماند.
نام و یادش گرامی.

 آخرین مبارزه در نبردی نابرابر

دلاوری به آسمان پر کشید

 وزارت ورزش و کمیته ملی المپیک در پیام هایی جداگانه درگذشت 
جاسم دلاوری ملی پوش پیشین بوکس را تسلیت گفتند.

 وزارت ورزش و جوانان در پیام خود عنوان کرد: »جاسم دلاوری، تنها یک 
بوکسور نبود؛ او نماد صلابت، اخلاق و فروتنی در میدان های پرهیاهوی 
ورزش بود. قهرمانی که با مشت هایش افتخار آفرید و با منش اش 
احترام. درگذشت این چهره  ملی، پس از دوره ای مبارزه با بیماری، 

تلخ برای ورزش ایران؛ اما نام و مرامش، در حافظه  ضایعه ای  است 

ورزش کشور، ماندگار خواهد ماند.« همچنین کمیته ملی المپیک در 
متن پیام تسلیت خود اظهار داشت: »در کمال تألم و تأثر درگذشت 
جاسم دلاوری از قهرمانان بااخلاق و افتخارآفرین کشورمان و دارنده 
مدال نقره جوانان آسیا، برنز بازی های آسیایی و برنز قهرمانی آسیا را 
به جامعه ورزش کشور و بخصوص خانواده محترم وی و خانواده بوکس 
کشور تسلیت گفته و برای قهرمان بااخلاق کشورمان به درگاه حضرت 
حق علو درجات و برای بازماندگان عزیزش صبر و بردباری خواستاریم.«

پیام وزارت ورزش و کمیته المپیک برای دلاوری

استوری های بی فایده قهرمانان ورزش برای جاسم

بازنده های دنیای رفاقت

 اولین روزهای آخرین ماه سال 1402 بود که 
برای اولین بار خبر بستری شدن جاسم 
دلاوری در بیمارستان منتشر شد. کسی که با 
37 سال سن مربی تیم ملی شده بود و قرار 
بود هر آن چه در سال های مبارزه روی رینگ 
آموخته بود را به ورزشکاران جوان آموزش 
بدهد اما ظاهراً خودش به یک مبارزه جدید 

دعوت شده بود.
 مبارزه با سرطان؛ رفیق نزدیک مرگ که 
ظاهراً راه شکست دادن جاسم را خوب 

بلد بود.
 دلاوری خیلی از قهرمانان بوکس را ناک اوت 
کرده بود اما رینگ دنیا، حریف بی رحمی 
را با خود آورده بود و در نهایت بی رحمانه 

جاسم را زمین زد.
دلاوری سال 2005 برای اولین بار در کراچی 
پاکستان خوش درخشید. مسابقات جوانان 
آسیا که او با مشت های گره کرده و قلبی 
پر از امید به روی رینگ رفت و با هر مشت 
خود هزار نفر را عاشق بوکس کرد اما چه 
زود خاموش شد، چه زود نادیده گرفته 
شد. هنوز بیست سال هم از اولین مدال او 
نگذشته اما او حالا در دل خاک آرام گرفته 
است. چه کسی می داند در قلب این 

قهرمان بزرگ چه گذشت، چه آرزوهایی در 
سینه داشت و چه دردهایی که با خودش 

به خاک برد.
جاسم که با هر ضربه، امید به دل هواداران 
می آورد، در آخرین مبارزه خود هم هلهله به 

راه انداخت.
 حالا همان هایی که از 10 اسفند 1402 پنهان 
شده بودند با استوری های داداش روحت 
شاد برگشتند. حالا که خودش در سکوت 
ابدی فرو رفته دوستانش غوغا به پا کردند. 
به خدا که نمی دانستیم او با رضا و حسن 
یزدانی بچه محل است. نمی دانستیم که 
بهداد سلیمی هم او را می شناسد. اصلاً 
خبر نداشتیم که حسن رنگرز هم جاسم 
دلاوری را رفیق نام می برد اما این همه رفیق، 
این همه وقت کجا بودند؟ دقیق مشخص 
نیست شاید آنها در همین چند روز با جاسم 
آشنا شدند و گرنه از 10 اسفند که خبر بستری 
شدنش در بیمارستان هم منتشر شد، باید 
از دلاوری حمایت می کردند الان که این 

استوری ها به درد نمی خورد.
 کاش الان به یاد بیاورند که جاسم، تنها یک 
ورزشکار نبود، بلکه انسانی بود با رویاها و 
آرزوهایی که بهای سنگینی برایشان پرداخت. 
کاش آن موقع که روی رینگ مبارزه با سرطان 
بود دوستانش یادشان می آمد که دوستی 
با جاسم دارند و از او حمایت می کردند که 

شاید برنده این مبارزه ناعادلانه باشد.

فائزه زمانی
روزنامه نگار

گزارش یک

محسن وظیفه
روزنامه نگار

شروع طوفانی کاروان ایران با درخشش پرچمدار

مشت طلایی بهمنیار در تاتامی چنگدو
 سارا بهمنیار در تاتامی بازی های جهانی 
چنگدو اولین طلای کاروان ایران را ضرب 
کرد. دوازدهمین دوره بازی های جهانی به 
میزبانی شهر چنگدو چین درحالی شروع 
شده است که کاراته اولین چراغ ایران در 
این رقابت ها را روشن کرد. کاراته دیروز 
در حالی دو نماینده داشت که یک طلا 
به کاروان ایران هدیه داد. سارا بهمنیار 

با عملکردی بی نقص از دور اول تا 
فینال، قدرت واقعی خود را به رخ دنیا 

کشید. دختر ایران بعد از شکست 
حریفانی از کرواسی، کانادا، ایتالیا 

و الجزایر راهی فینال شد. او در 
تمامی این دیدارها، نه تنها 
از نظر تکنیکی، بلکه از نظر 

مسابقه  مدیریت  و  ذهنی 
هم برتر از رقبا ظاهر شد تا 
حرکات دقیق، دفاع مؤثر و 
ضدحملات مرگبارش، او را 
به فینال چنگدو برساند. 

بهمنیاردر دیدار نهایی 
هم به مصاف مولدیر 
ژانگیربای از قزاقستان 

رفت؛ کاراته کایی قدرتمند، باتجربه و 
خطرناک. در پایان وقت مسابقه دو 
کاراته کا به تساوی رسیدند و داوران، 
تصمیم را به هانتی واگذار کردند. در این 
لحظه حساس، این نمایش هجومی و 
تسلط روانی سارا بود که نظر داوران را 
جلب کرد و در نهایت با رأی داوران 
او پیروز میدان شد. بنابراین 
نخستین مدال طلای کاراته 
ایران در این دوره و اولین طلای 
کاروان ایران در رقابت های 
جهانی ۲۰۲۵، به نام سارا 
بهمنیار ثبت شد. اما 
فاطمه صادقی تنها 
نماینده کارتا ایران در 
این رقابت ها ناکام 
ماند و دستش به 
مدال نرسید. او در 
کاتا انفرادی عملکرد 
ر  د جهی  بل تو قا
یی  ا بتد ا حل  مرا
داشت و با غلبه 
قیب  ر چند  بر 

سرسخت، تا مرحله نیمه نهایی صعود 
کرد. اما در این مرحله حساس، برابر 
کاتارویی از هنگ کنگ شکست خورد و 
به دیدار رده بندی رسید. او در ادامه و 
در آستانه کسب مدال برنز، مقابل پائولا 
گارسیا از اسپانیا نتوانست کاری از پیش 
ببرد و در نهایت بدون مدال تاتامی 

چنگدو را ترک کرد.
بنابراین سارا بهمنیار با طلای درخشان 
خود، ستاره روز نخست رقابت های کاراته 
شد اما فاطمه صادقی، با وجود نمایشی 
قدرتمند، نتوانست مدال بگیرد؛ هرچند 
که حضور او در بین 4 نفر برتر دنیا، نشانه 

شایستگی این کاتارو است.
موفقیت بهمنیار نویدبخش روزهای 
بهتر برای کاراته بانوان ایران است، 
اما راه همچنان طولانی است. حضور 
در سکوهای جهانی و بازگشت به اوج، 
نیازمند سرمایه گذاری، حمایت و استمرار 
عملکرد درخشان این نسل است که حالا 
بعد از انتخاب مسعود رهنما به عنوان 
رئیس جدید فدراسیون کاراته، دست او 

را می بوسد.

سوژه
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 پیروزی رئال در اولین جدال تدارکاتی 
ــازی تمرینی  ــا یک بـ ــل خود را بـ ــد پیش فصـ ــال مادریـ  رئـ
ــته آغاز  ــت درهای بسـ مقابل لگانس در والدبباس و پشـ
ــرادر منیر الحدادی(  ــلیمان )بـ کرد. تیم لگانس با گل سـ
ــاگردان ژابی در نهایت با نتیجه  ــدا پیش افتاد، اما شـ ابتـ
ــدند. مربی باسکی در اولین آزمایش فصل  ۴-۱ پیروز شـ
ــتم  ــاد کرد. ژابی از سیسـ ــاً اصلی اعتمـ ــه ترکیبی کامـ بـ
ــتاد:  ــتفاده کرد و ترکیب زیر را به میدان فرسـ 3-3-۴ اسـ
ــیو، هویسن، کارراس؛ والورده،  کورتوا؛ کارواخال، آسنسـ
ــالو و امباپه.  ــیوس، گونسـ ــم؛ وینیسـ ــبایوس، براهیـ سـ
ــه بازیکنان این  ــال مادرید، همـ ــایت رئـ ــق گزارش سـ طبـ
ــای رئال را  ــدا کردند. گل هـ ــی فرصت بازی پیـ ــم دقایقـ تیـ
ــاندند.  ــو به ثمر رسـ ــن و میلیتائـ ــو، هویسـ ــم، تیاگـ براهیـ
ــاط صلیبی در  ــدید ربـ ــال پس از مصدومیت شـ کارواخـ
ــوان کاپیتان  ــار به عنـ ــرای اولین بـ ــال ۲۰۲۴، بـ ــر سـ اواخـ
ــه ای را  ــت. ژابی خط حملـ ــرار گرفـ ــی قـ ــب اصلـ در ترکیـ
ــن ژرمن  ــگاه ها مقابل پاری سـ ــی باشـ ــام جهانـ ــه در جـ کـ
ــرای اولین بار  ــه بـ ــرد و امباپـ ــود، تکرار کـ ــه بـ ــه کار گرفتـ بـ
ــت. از سوی دیگر، براهیم  ــماره ۱۰ را بر تن داشـ پیراهن شـ
ــرد. بازیکن  ــا کـ ــگام را ایفـ ــدان نقش بلینـ ــه میـ در میانـ
ــت  ــکاوری از مصدومیـ ــال ریـ ــان در حـ ــی همچنـ انگلیسـ
ــدی و اندریک  ــت. منـ ــه والدبباس اسـ ــود در مجموعـ خـ
ــتند،  ــی کردن روند بهبودی خود هسـ ــز که در حال طـ نیـ

ــب بودند. ــتانه غایـ در این بازی دوسـ

 
النصر به دنبال جذب کینگزلی کومان

ــرای جذب کینگزلی  ــتان مذاکرات اولیه بـ  النصر عربسـ
ــخ را آغاز  ــگاه بایرن مونیـ ــوی باشـ ــان، وینگر فرانسـ کومـ
ــو، کومان در  ــو رومانـ ــزارش فابریتزیـ ــه گـ ــت. بـ کرده اسـ
ــرای تقویت  ــدف اصلی النصر بـ ــال حاضر به عنوان هـ حـ
ــدی بین  ــده و مذاکرات جـ ــر گرفته شـ ــن در نظـ جناحیـ
ــت. در حالی که  ــده اسـ ــروع شـ ــماً شـ ــگاه نیز رسـ دو باشـ
ــده و اینیگو  ــمی شـ ــه النصر رسـ ــو فلیکس بـ ــال ژائـ انتقـ
ــت، اکنون  ــه این تیم خواهد پیوسـ ــز نیز بزودی بـ مارتینـ
ــذب کومان،  ــا با جـ ــت تـ ــعودی در تاش اسـ ــگاه سـ باشـ
ــت کند. گفتنی  ــه خود را بیش از پیش تقویـ ــط حملـ خـ
ــرارداد دارد، تاکنون  ــا ۲۰۲۷ با بایرن قـ ــت کومان که تـ اسـ
ــام داده و آمار ۷۲ گل و  ــرای مونیخی ها انجـ ــازی بـ 339 بـ

ــانده است. ــاس گل را به ثبت رسـ ۷۱ پـ

 
گیراسی پیشنهاد الهلال را رد کرد

ــی با وجود ابراز عاقه باشگاه های متمول   سرهو گیراسـ
ــور در فوتبال  ــت تصمیم به ادامه حضـ ــعودی، در نهایـ سـ
ــت. به  ــرای دورتموند گرفته اسـ ــردن بـ ــازی کـ ــان و بـ آلمـ
ــی  ــرو گیراسـ ــکای آلمان، سـ ــزارش پاتریک برگر از اسـ گـ
ــعودی و خصوصاً  ــتان سـ ــگاه های عربسـ مورد توجه باشـ
ــادی برای جذب  ــود؛ آنها تاش زیـ ــرار گرفته بـ ــال قـ الهـ
ــنهاد مالی جذاب و بزرگی به این مهاجم  او کردند و پیشـ
ــنهاد  ــی پیشـ ــه کردند. با این  حال، گیراسـ ــی ارائـ مالیایـ
ــد در دورتموند بماند  ــرد؛ او می خواهـ ــعودی ها را رد کـ سـ
ــاهد  ــب جام ها بجنگد. از همین رو، حالا شـ و برای کسـ
ــی  ــز در الهال خواهیم بود. گیراسـ ــور داروین نونیـ حضـ
ــاله است، در تابستان گذشته پس از یک  که حالا ۲9 سـ
ــد. او  ــتوتگارت راهی دورتموند شـ ــان با اشـ فصل درخشـ
ــت؛ او در  ــم نمایش خیره کننده ای داشـ ــتفالن هـ در وسـ
ــابقه ای که در فصل ۲۵-۲۰۲۴ انجام داد، آمار 3۸  ۵۰ مسـ
ــاند و به طور  ــت رسـ ــه ثبـ ــودش بـ ــاس گل را از خـ گل و ۶ پـ

ــد. ــای گل لیگ قهرمانان اروپا هم شـ ــترک آقـ مشـ

 
گارناچو آماده پیوستن به چلسی

ــه  بـ ــتن  ــرایط پیوسـ ــی شـ ــوش آرژانتینـ ــن ملی پـ  بازیکـ
ــتریونایتد به  ــا منچسـ ــالا باید بـ ــه و حـ ــی را پذیرفتـ چلسـ
ــود را گرفته  ــدرو گارناچو تصمیم خـ ــد. الخانـ ــق برسـ توافـ
ــتریونایتد درهای  ــا. منچسـ ــا هیچ جـ ــی یـ ــت؛ چلسـ اسـ
ــرده و  ــن باز کـ ــن بازیکـ ــرای ایـ ــل بـ ــور کامـ ــروج را به طـ خـ
ــدش در لیگ برتر  ــه مقصـ ــرطی کـ ــا به شـ ــه، امـ او پذیرفتـ
ــپورت« گزارش داده که  ــد. »بی بی سی اسـ انگلیس باشـ
ــن کمی کمتر  ــت پایه این بازیکـ ــا می دانند قیمـ لندنی هـ
ــغ را می خواهند با  ــن مبلـ ــت. ایـ ــورو اسـ ــون یـ از ۶۰ میلیـ
ــتریونایتد برای فروش کاهش  ــتفاده از عجله منچسـ اسـ
ــیمونز را  ــگاهی که ژاوی سـ ــا این رقم برای باشـ ــد، امـ دهنـ
ــتانه جذب دارد، مانع بزرگی نیست. فابریتزیو  نیز در آسـ
ــی و  ــگاه چلسـ ــو هم تأیید کرده که توافق بین باشـ رومانـ
ــت. حالا نوبت توافق بین  ــده اسـ بازیکن کاماً نهایی شـ
ــمی شدن انتقال  ــت. این روند پس از رسـ ــگاه اسـ دو باشـ
ــد گرفت.  ــرعت خواهـ ــرخ سـ ــیاطین سـ ــه شـ ــکو بـ سسـ
ــول آکادمی  ــده و محصـ ــه در مادرید متولد شـ ــو کـ گارناچـ
ــه آرژانتینی مادرش  ــت، به دلیل ریشـ اتلتیکومادرید اسـ
ــم ملی آرژانتین  ــور، برای تیـ ــاس تعلق به این کشـ و احسـ
ــازی می کند. او در فصل ۲۵-۲۰۲۴ در مجموع ۵۷ بازی  بـ
ــود ثبت کرد.  ــام خـ ــه نـ ــاس گل بـ ــام داد و ۱۱ گل و ۱۱ پـ انجـ
ــه زمین  ــار که پا بـ ــود، اما هر بـ ــت نبـ ــن ثابـ ــه بازیکـ اگرچـ

ــوس بود. ــرش در تیم محسـ ــت، تأثیـ می گذاشـ

خبر 

 برای دومین سال متوالی، شاهد غیبت متوالی کریستیانو رونالدو و لیونل مسی در 
لیست اولیه نامزدهای لیگ برتری پس از سال ها رقابت در سطح اول فوتبال جهان 
برای کسب جایزه توپ طلای فرانس فوتبال هستیم. بی شک نامزد اول کسب این 
جایزه، عثمان دمبله است که در مسیر کسب سه گانه برای تیمش پاری سن ژرمن، موفق 
به ثبت ۳۵ گل در رقابت های مختلف شد. هواداران پاری سن ژرمن در طول فصل، 

عثمان دمبله را نامزد اصلی کسب توپ طلا معرفی کردند که با توجه به 
آمار فوق العاده این بازیکن در سال ۲۰۲۵ و دستاوردهای تیمی، چندان 
هم عجیب به نظر نمی رسد. بجز دیگر ستارگان پاری سن ژرمن چون 
ویتینیا و نونو مندش، باید محمد صلاح و لامین یامال را بزرگ ترین 
رقبای دمبله در راه کسب توپ طلای سال ۲۰۲۵ دانست. صلاح که 
با ۲۹ گل و ۱۸ پاس گل در سال قهرمانی تیمش موفق به کسب 
جایزه کفش طلا و بهترین بازیساز لیگ برتر انگلیس شده است، 
علی رغم ناکامی در لیگ قهرمانان اروپا به دست پاری سن ژرمن با 
توجه به عملکرد فوق العاده خود، از نامزدهای اصلی کسب این 
جایزه محسوب می شود. شکستن رکورد اثرگذاری روی گل طی 
یک فصل لیگ برتر انگلیس، نشان داد که صلاح لیاقت دریافت 

این جایزه را دارد.
 لامین یامال شاید آماری به خوبی دمبله و صلاح نداشته باشد و در 

فتح لیگ قهرمانان اروپا نیز ناکام بوده باشد اما عملکرد او در ۱۸ سالگی، وی را 
تبدیل به یکی از گزینه های اصلی فتح توپ طلا می کند. خبرنگاران اسپانیایی 
اعتقاد دارند مسی برای فتح توپ طلای سال ۲۰۱۰، نیازی به قهرمانی جهان 
نداشته و مطمئناً یامال نیز برای کسب توپ طلا، نیازی به فتح لیگ قهرمانان 
۲۰۲۵ نداشته است. اسکات مک تامینی، سرهو گیراسی، کول پالمر، دنزل 
دامفریز و مایکل اولیسه را می توان بازیکنانی به حساب آورد که حضور آنها 
در لیست ۳۰ نفره، موجب تعجب شده است؛ هرچند که همگی آنها در فصلی 

که گذشت عملکردی درخشان داشتند.

نگاهی به مدعیان ۲۰۲۵

 از روز گذشته و با برگزاری جدال بین بیرمنگام 
و ایپسویچ تاون در هفته نخست چمپیونشیپ 
انگلستان، لیگ سطح دوم فوتبال این کشور 

یک هفته پیش از آغاز لیگ برتر انگلیس آغاز 
شد و ۲۴ تیم حاضر در این رقابت ها، برای 
سه جایگاه حضور در لیگ برتر فصل آینده 

به رقابت می پردازند. به طور کلی، مسابقات 
چمپیونشیپ از حیث توجه رسانه ای در 
جهان، جذاب ترین و پرمخاطب ترین لیگ 

سطح دوم فوتبال در اروپا محسوب می شود. 
در رقابتی بودن این لیگ همین بس که طبق 
پیش بینی ابرکامپیوتر مؤسسه اوپتا برای فصل 
پیش رو، در ۱۰ هزار مدل شبیه سازی شده هر 
تیم حداقل در ۱۰۴ مورد توانسته به عنوان 
قهرمانی برسد که نشان می دهد هر ۲۴ تیم، 
برای صعود به لیگ برتر شانس دارند. در فصل 
گذشته، این ابرکامپیوتر توانست دو تیم از سه 
تیم راه یافته به لیگ برتر را درست پیش بینی 
کند اما تیم سوم که لوتون تاون بود، نه تنها به 
لیگ برتر صعود نکرد بلکه با سقوط به دسته 
پایین تر، راهی سطح سوم فوتبال انگلیس نیز 
شد. در این مطلب به این موضوع می پردازیم 
که چرا هواداران فوتبال، باید سطح دوم 

فوتبال انگلیس را دنبال کنند.
 

بالاتر از لیگ های معتبر اروپایی!
 اگر مقیاس کیفیت تیم ها و بازیکنان مؤسسه 
آماری اوپتا را در نظر بگیریم، چمپیونشیپ 
پس از پنج لیگ معتبر و مشهور اروپایی، 
ششمین لیگ باکیفیت فوتبال جهان 
محسوب می شود؛ بالاتر از لیگ بلژیک، 
پرتغال، آرژانتین، برزیل و لهستان. البته 
فقط بر اساس مقیاس اوپتا و بر اساس 
رقابتی بودن این لیگ. تردیدی نیست که 
در لیگ هایی مانند هلند، برزیل و آرژانتین، 

تیم های به مراتب بهتری از تیم های حاضر 
در چمپیونشیپ حضور دارند اما طبق برآورد 
رایانه ها و بررسی معیارهای مختلف برای 
سنجش کیفیت تیم ها، بین بهترین و بدترین 
تیم چمپیونشیپ در مقیاس اوپتا فاصله 
چندانی وجود ندارد که این لیگ را تبدیل به 
لیگی کاماً رقابتی و جذاب می کند. در فصل 
گذشته، شفیلدیونایتد با وجود کسب بیش از 
9۰ امتیاز، از صعود به لیگ برتر انگلیس باز ماند 
و اکنون آنها تنها تیم سطح دوم فوتبال جهان 
هستند که در جمع ۱۰۰ تیم برتر باشگاهی از 
نگاه اوپتا حضور دارند. در این لیست چهار 
تیم هلندی و پرتغالی و تنها دو تیم از برزیل 

حضور دارند.
 

صعودهای متوالی 
 تجربه صعودهای متوالی از سطح سوم به 
چمپیونشیپ و از چمپیونشیپ به لیگ 
برتر، باعث شده تا این لیگ جذابیت های 
خاصی پیدا کند. به همین دلیل بیرمنگام 
که فصل گذشته در سطح سوم با ۱۱ امتیاز و 
3۴ پیروزی عملکردی درخشان داشت، در 
کنار رکسهام که سه صعود متوالی را با مالکان 
هالیوودی خود تجربه کرده می توانند شانس 
حضور در لیگ برتر انگلیس را داشته باشند. 
ایپسویچ تاون که پس از سقوط از لیگ برتر 

در مسابقات امسال حضور دارد، آخرین تیمی 
بود که پس از صعود از سطح سوم به سطح 
دوم در فصل ۲۰۲3-۲۰۲۲، در همان فصل 
اول بازگشت به چمپیونشیپ جواز حضور 
در لیگ برتر انگلیس را کسب کرد. به طور 
کلی در تاریخ فوتبال انگلیس شاهد ۱۲ صعود 
متوالی از سطح سوم به لیگ برتر انگلیس 
بوده ایم و همین موضوع، از دلایل جذابیت 

چمپیونشیپ بوده است.
 بازگشت آسان نیست!

 از فصل ۲۰۱۷-۲۰۱۶ تاکنون تنها 9 تیم از ۲۷ تیم 
تازه سقوط کرده از لیگ برتر انگلیس، موفق به 
بازگشت سریع به بالاترین سطح فوتبال این 
کشور شده اند. برنلی در فصل گذشته تنها 
تیمی بود که موفق به بازگشت شد در حالی 
که شفیلدیونایتد در پلی آف از صعود باز ماند 
و لوتون تاون راهی سطح سوم مسابقات شد. 
در این فصل نیز بین سه تیمی که از لیگ برتر 
انگلیس سقوط کرده  اند، لسترسیتی به عنوان 
تیم هجدهم لیگ پارسال با سابقه بیشترین 
صعود به سطح اول فوتبال انگلیس پس از ۱3 
صعود، شانس خوبی برای بازگشت به لیگ 
برتر انگلیس در فصل آینده دارد. با این حال 
نمی توان تنها تیم هایی که از لیگ برتر انگلیس 
 سقوط کرده اند را شانس اصلی صعود در 

نظر گرفت.

چرا باید چمپیونشیپ انگلیس را دنبال کرد؟

 جذاب ترین لیگ سطح دو دنیا

بدبیاری بزرگ مارسکا
چلسی مدافع وسط ندارد

        با وجود جدایی مارتینز  ناتوانی در ثبت قرارداد  
لاپورتا در مخمصه

با تأییدیه  رسمی باشگاه چلسی، رباط صلیبی 
لیوای کولویل پاره شده است و او برای مدت زیادی 
از میادین دور خواهد بود. این بازیکن ۲۲ ساله، 
در ابتدای این هفته برای پیش فصل به کمپ 
تمرینی کوبهام بازگشته بود، اما در تمرین دچار 
مصدومیت شد. کولویل حالا دوره بهبودی خود را 
آغاز خواهد کرد و توسط بخش پزشکی باشگاه، در 
کوبهام در طول فاز ریکاوری حمایت خواهد شد. 
چلسی در آستانه فصل جدید با بحرانی جدی در 
خط دفاعی روبه رو شده است. پارگی شدید رباط 
صلیبی لوییس کولویل، او را حدود 9 ماه از میادین 
دور نگه خواهد داشت. از سوی دیگر، بادیاشیل 

و وسلی فوفانا نیز همچنان با مصدومیت های 
مزمن دست وپنجه نرم می کنند. در همین حال، 
دو مدافع دیگر یعنی آکسل دیساسی و رناتو ویگا 
نیز در آستانه جدایی قرار دارند؛ مسأله ای که 
دست مارسکا را برای فصل جدید بیش از پیش 
می بندد. در حال حاضر، تنها سه مدافع قابل اتکا 
در دسترس باقی مانده اند: ادرابیائو، چالوبا و یورل 
هاتو؛ آماری که به وضوح نشان می دهد چلسی 
نیاز فوری به تقویت و بازسازی عمق دفاعی خود 
دارد. با این حال گزارش رسانه ها نشان می دهد 
که چلسی فعاً برنامه ای برای جذب مدافع پس 

از مصدومیت کولویل ندارد.

با وجود جدایی اینیگو مارتینز، بارسلونا 
همچنان با معضل قدیمی خود در زمینه ثبت 
قرارداد بازیکنان دست و پنجه نرم می کند. 
خروج این مدافع باتجربه، که در آستانه 
پیوستن به النصر عربستان قرار دارد، اگرچه 
سالانه حدود ۱۴ میلیون یورو از دستمزد 
باشگاه را کاهش می دهد، اما تأثیر فوری بر 
حل مشکل فیرپلی مالی ندارد. طبق گزارش 
مارکا، مارتینز به واسطه بندی در قراردادش 
می توانست در صورت دریافت پیشنهاد از 
لیگ عربستان، بارسا را ترک کند و باشگاه 
نیز به دلیل رفتار حرفه ای او، مخالفتی 

نشان نداد.
با این حال، آبی اناری ها هنوز خارج از قانون 
»۱:۱« لالیگا هستند؛ قانونی که اجازه می دهد 
باشگاه به اندازه مبلغ آزادشده، بازیکن جدید 
جذب کند. در شرایط فعلی، بارسا فقط 
می تواند نیمی از این رقم را خرج کند که 
برای ثبت نام چهره هایی مانند خوان گارسیا 

یا مارکوس رشفورد کافی نیست.
برای حل این مشکل، دو مسیر پیش رو 
است. نخست، دریافت مجوز شهرداری 
برای افتتاح ورزشگاه جدید که در صورت 
تأیید حسابرسان، می تواند درآمد باشگاه را 

افزایش داده و شرایط بازگشت به قانون »۱:۱« 
را فراهم کند. دوم، سناریوی اضطراری مربوط 
به مارک-آندره تراشتگن است؛ اگر ثابت شود 
که دروازه بان آلمانی حداقل چهار ماه قادر به 
بازی نیست، بارسا مجاز خواهد بود ۸۰ درصد 
از حقوق او را به عنوان فضای مالی جدید 
برای ثبت بازیکنان هزینه کند؛ فرآیندی که 
از محدودیت های فعلی فیرپلی معاف است.  
جدایی مارتینز هرچند گامی مثبت در کاهش 
هزینه ها بود، اما کلید حل فوری بحران ثبت 
قرارداد در نیوکمپ همچنان در گرو تحولات 

هفته های آینده است.

پس از یک فصل پرماجرا در فوتبال 
جهان، حالا فرانس فوتبال به طور 
رسمی 3۰ نامزد نهایی کسب جایزه 
توپ طا را اعام کرده است. سی 
نامزدی که عملکرد آنها در طول فصل 
۲۰۲۵-۲۰۲۴ فوتبال ملی و باشگاهی، 
به طور کلی سنجیده خواهد شد و در 
نهایت با رأی روزنامه نگاران، توپ طا 
به برترین بازیکن فصل از نگاه منتقدان 
نشریه فرانسه فوتبال اهدا خواهد شد. 
یک سال پس از جنجال ها راجع به 
اهدای توپ طا به رودری و عصبانیت 
وینیسیوس جونیور و رئالی ها، بد 
نیست که سازوکار اهدای توپ طا و 
نامزدهای کسب این جایزه در سال 
۲۰۲۵ را با هم بررسی کنیم. این مراسم 
روز 3۱ شهریور در پاریس برگزار خواهد 

. شد
 

تغییر در رویه رأی گیری
برای فهمیدن ریشه جایزه توپ طا 
باید به سال ۱9۵۶ رجوع کرد، جایی 
که گابریل هانو مسئول نشریه فرانس 
فوتبال تصمیم گرفت جایزه ای به 
برترین بازیکنان حاضر در فوتبال اروپا 
اهدا کند. جایزه ای که چهل سال یعنی 
تا دهه 9۰ میادی طول کشید تا به 
بازیکنان غیراروپایی که داخل فوتبال 
اروپا فعالیت می کنند نیز برسد. یعنی 
در دهه های ابتدایی، جایزه ابتدایی 
توپ طا تنها بازیکنان اروپایی را شامل 
می شد و از سال ۱99۵ تا ۲۰۰۷، بازیکنان 
غیراروپایی نیز حتماً باید برای بردن 
این جایزه، در فوتبال اروپا فعالیت 
می کردند. با تغییر قوانین در سال 
۲۰۰۷، بازیکنان از تمامی نقاط جهان 
و با هر تیم و ملیتی، می توانند نامزد 
کسب جایزه توپ طا باشند. با این 
حال از همان زمان تاکنون و حتی در 
دوره ای که بین سال ۲۰۱۰ تا ۲۰۱۵ این 
جایزه با همکاری فیفا اهدا می شد، 
هیچ گاه بازیکنی خارج از فوتبال اروپا 

نتوانسته این جایزه را تصاحب کند.
 یکی از تغییرات چشمگیری که نشریه 
۲۰۲۲ روی  فرانس فوتبال از سال 
سیستم رأی گیری خود اعمال کرده، 
کاهش تعداد افراد رأی دهنده است. 
در گذشته، یک شخصیت رسانه ای 
بیش از ۱۸۰ کشور دنیا، بدون توجه 
به سابقه فوتبالی، وضعیت رسانه ای، 

صاحیت شخص رأی دهنده و پیگیری 
فوتبال در آن کشور به برترین بازیکنان 
جهان رأی می دادند. در این سیستم، 
هدف فرانس فوتبال جهانی سازی 
عنوان توپ طا و رای دهندگان آن 
بود و افراد رسانه ای، لیستی پنج نفره 
از برترین بازیکنان مرد سال را به این 
رسانه ارائه می دادند. یکی از معضات 
این سیستم، دخیل بودن نظرات و 
تعصبات شخصی عجیب در رأی های 
رسانه ای برخی از کشورهای کمتر 
توسعه یافته بود که به دلیل سیستم 
امتیازدهی فرانس فوتبال، تأثیر بزرگی 

روی رده بندی نهایی می گذاشت.
از سال ۲۰۲۲، فرانس فوتبال قانون 
خود در بحث رأی دهندگان را تغییر داد 
و اعام کرد ۱۰۰ ژورنالیست از ۱۰۰ کشور 
اول رنکینگ فیفا برای مردان و ۵۰ نفر 
نیز از ۵۰ کشور اول برای زنان، حق رأی 
دادن برای انتخاب برترین های سال را 
دارند. هدف این تغییر، دادن حق رأی 
به نمایندگان رسانه ای کشورهایی بود 
که فرهنگ و سبقه فوتبالی بیشتری 
در آن وجود دارد و رسانه ها و مردم آن 
به نتایج و پوشش رسانه ای لیگ های 
مختلف دنیا، دسترسی بهتری دارند. 
رأی دهندگان از سال ۲۰۲۲ با تغییر 
قوانین، باید عملکرد یک بازیکن در 
طول فصل فوتبالی را در نظر بگیرند، 
نه یک سال میادی را. به طور مثال 
عملکرد بازیکنان در نیم فصل اول 
فصل گذشته که در سال ۲۰۲۴ بود، 
در این رأی گیری محاسبه می شود اما 
عملکرد آنها در نیم فصل نخست فصل 
پیش رو تا پایان سال ۲۰۲۵، تأثیری روی 

روند رأی گیری نخواهد داشت.
 

فرمول رأی گیری
 فرانس فوتبال از رأی دهندگان خود 
درخواست می کند با اولویت بندی 
بر اساس سه شرط زیر، رأی خود را 

اعام کنند:
۱- عملکرد فردی بازیکن در طول فصل 

فوتبالی)نه یک سال تقویمی میادی(
۲- موفقیت تیم در فصل فوتبالی

3- رفتار بازیکن و بازی جوانمردانه در 
فصل موردنظر

پس از توجه به این شاخص ها، هر 
فرد یک لیست پنج نفره به فرانس 
فوتبال معرفی می کند که در آن از نفر 
اول ۶ امتیاز، نفر دوم ۴ امتیاز، نفر سوم 
3 امتیاز، نفر چهارم ۲ امتیاز و نفر اول ۱ 
امتیاز می گیرند. در پایان با جمع زدن 
امتیازات ۱۰۰ نفر رأی دهنده، لیست سی 
نفره ای از برترین بازیکنان سال معرفی 
می شود و در مراسمی، نفر اول جایزه 

توپ طا را از آن خود می کند.

گزارش یک

ایلیا بهزاد اول
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فروزان به مس رفسنجان پیوست
محسن فروزان دروازه بان فصل گذشته تیم فوتبال 
شمس آذر قزوین پس از تأیید کادر فنی و توافق با مدیران 
باشگاه مس رفسنجان با امضای قراردادی به عضویت 
این تیم درآمد. فروزان سابقه حضور در تیم های تراکتور 
تبریز، استقلال، گل گهر سیرجان، ذوب آهن اصفهان و 

… را در کارنامه خود دارد.
 

جدایی وینگر تراکتور
محمد قنبری، وینگر تیم تراکتور بعد از اینکه از بند 
مصدومیت رهایی یافت، در این پنجره درخواست 
جدایی خود را از تیم تراکتور مطرح کرد اما این باشگاه 
تنها اجازه جدایی به صورت قرضی را داد. او با این شرایط 
در تمرینات تیم پیکان و مس رفسنجان هم حاضر و 
حتی دو بار از سوی این دو تیم به عنوان خرید جدید 
معرفی شد اما هر دو بار خیلی زود به پایان کارش رسید. 
به نظر یکی از موانع انتقال او به تیم جدیدش، موضوع 
انتقال قرضی بوده است. به همین دلیل این بازیکن با 
مدیران باشگاه تراکتور مذاکره جدیدی را انجام داد و 
توانست رضایتنامه خود را به صورت قطعی دریافت کند 
و با تیم های خواهانش وارد مذاکره و گفت و گو شود تا 
انتقال بعدی را انجام دهد. این در حالی است که از 
باشگاه استقلال خوزستان به عنوان مشتری بعدی این 
بازیکن نام برده می شود که اگر این انتقال انجام شود، او 
سه رونمایی در یک پنجره را خواهد داشت که البته حالا 
با در دست داشتن رضایتنامه قطعی، می تواند تصمیم 

بهتری را برای آینده خود بگیرد.
 

پیروزی پرگل سپاهان مقابل ذوب آهن
سپاهان در آخرین بازی تدارکاتی خود پیش از تقابل با 
الدحیل قطر، در ورزشگاه فولادشهر به مصاف ذوب آهن 
رفت که در پایان این دیدار را با نتیجه پرگل 4 بر صفر به 
سود خود خاتمه داد. کاوه رضایی )2 گل(، جواد آقایی پور 
و آریا شفیع دوست گل های شاگردان محرم نویدکیا را به 

ثمر رساندند.
 

ادینهو دستیار خطیبی در مس رفسنجان

لوسیانو ادینهو مهاجم محبوب سابق مس کرمان و 
تراکتور، به کادرفنی مس رفسنجان اضافه شد. ادینهو ۴۳ 
ساله که تا چند ماه پیش در حال بازی بود، اولین تجربه 
مربیگری خود را زیر نظر رسول خطیبی آغاز خواهد کرد. 
او در دوران بازی، موفق به زدن ۸۹ گل در لیگ ایران 
شده و خاطرات شیرینی برای هواداران مس و تراکتور 
به یادگار گذاشته بود. این برزیلی چند روز پیش همراه 
با اعضای مس رفسنجان در تست های پزشکی ایفمارک 
حضور پیدا کرد. ادینهو سابق بر این نیز تجربه کار با رسول 
خطیبی را دارد و تحت هدایت او در ۲۱ بازی، موفق به 

زدن ۱۲ گل شده بود.
 

دو خرید استقلال خوزستان
مهدی موسوی مدافع چپ سرعتی و ۱۹ ساله تیم ملی 
نوجوانان ایران، با نظر کادرفنی استقلال خوزستان به 
جمع این تیم اضافه شد. این بازیکن جوان سابقه حضور 
در تمامی رده های سنی تیم ملی از نونهالان تا جوانان را 
در کارنامه دارد و با تیم ملی نوجوانان موفق به کسب 
عنوان قهرمانی مسابقات بین المللی کافا شده است. 
استقلال خوزستان تاکنون حجت احمدی، حمید 
بوحمدان، محمد اهل شاخه، محمدمهدی احمدی، 
محمدجواد کیا، پوریا بالی لاشک، قاسم لطیفی و مهدی 
موسوی را به خدمت گرفته است. محمدجواد کیا ۲۴ 
ساله سابقه حضور در تیم هایی چون شهر خودرو، 
آلومینیوم اراک، استقلال تهران و هوادار تهران را در 
کارنامه خود دارد. او همچنین سابقه دعوت به تیم های 
ملی جوانان و امید را در کارنامه خود ثبت کرده است. 
او فصل گذشته در ۱۱ بازی موفق شد سه کلین شیت به 

ثبت برساند.
 

کلانتری سرمربی برق شیراز شد
علی اصغر کلانتری کاپیتان سال های گذشته برق 
شیراز با حکم مدیریت این باشگاه به عنوان سرمربی 
تیم بزرگسالان در فصل جدید لیگ دسته دوم فوتبال 
کشور منصوب شد. او با پیشنهاد کمیته فنی و تصویب 
مدیریت، هدایت تیم فوتبال بزرگسالان برق شیراز را 
در فصل پیش روی رقابت های لیگ دسته دوم برعهده 
گرفت. کلانتری که بین سال های ۱۳۷۱ تا ۱۳۸۹ نزدیک 
به دو دهه در قامت بازیکن، کاپیتان و مربی در تیم برق 
شیراز فعالیت داشته، پس از آن در تیم هایی چون 
فجر شهیدسپاسی، فولاد یزد، مس رفسنجان، داماش 
گیلان، مس سونگون و نفت مسجدسلیمان نیز سابقه 

مربیگری دارد.

سپاهان اصفهان این روزها حسابی در 
نقل و انتقالات کولاک کرده و توانسته 
بازیکنان بسیار خوبی را به خدمت 
بگیرد، به طوری که این تیم قبل از 
شروع بازی ها، در پست های مختلف با 
ترافیک سنگین روبه رو شده است؛ با 
وجود این، این تیم اصفهانی حالا از فوق 
ستاره تیمش هم رونمایی کرده است. 
ریکاردو آلوز، هافبک پرتغالی پیشین 
تراکتور، پس از توافق با فولاد مبارکه 
سپاهان، با قراردادی به مدت دو فصل، 
به سپاهان پیوسته است. این بازیکن 
سابقه بازی در رده های سنی تیم ملی 
پرتغال را در کارنامه دارد و در 3 فصل 
گذشته، 2 بار عنوان بهترین گل ساز لیگ 
برتر ایران را به دست آورده است. سعید 
مظفری زاده مدیرعامل تراکتور در این باره 
می گوید: »این بازیکن تحت قرارداد رسمی 
و معتبر سه ساله با باشگاه تراکتور است. 
این قرارداد اعتبار کامل دارد و ما طبق 
پروتکل های بین المللی، تمامی اقدامات 
قرارداد و  لازم همچون پیش پرداخت 
تهیه بلیت جهت حضور در تمرینات 
پیش فصل )3 مرتبه( را انجام داده ایم. 
پنج بار اخطاریه برای ریکاردو ارسال کردیم 
تا به قرارداد متعهد بماند و تخلفات را 
گوشزد کردیم. نهایتاً، پس از پستی که 
در فضای مجازی منتشر کرد، در تاریخ 
28 جولای شکایت خود را در 30 صفحه 
به همراه 60 صفحه ضمائم، در فیفا ثبت 
کردیم و پرونده در اتاق حل اختلاف فیفا 
مفتوح است.« او درباره پیگیری دقیق 
این پرونده می گوید: »بازیکن خارجی، 
هر قراردادی که امضا می کند، معتبر 
است و بررسی پرونده شکایت علیه 
بازیکنان خارجی در فیفا انجام می شود، 
نه کمیته وضعیت فدراسیون فوتبال 
به دلیل تخلف صورت گرفته،  ایران. 
شکایت خود علیه باشگاه سپاهان را نیز 
به عنوان طرف دوم، در اتاق حل اختلاف 
فیفا ثبت کرده ایم و پیگیری های لازم 
را انجام خواهیم داد. باشگاه تراکتور 
به هیچ وجه از منافع هوادارانش کوتاه 
نخواهد آمد. این پرونده را با جدیت 
بین المللی  از وکلای  تیمی  و همراهی 

دنبال می کنیم و اجازه نمی دهیم چنین 
رفتارهایی در فوتبال ایران به رویه تبدیل 
شود.« با این وضعیت همزمان با رونمایی 
سپاهان، شکایت تراکتوری ها از آلوز هم 
ثبت شده و احتمالاً این بازیکن هم در 
مسیر علیرضا بیرانوند قرار بگیرد البته با 
این تفاوت که با تجربه ای که فدراسیون 
فوتبال دارد، به نظر می رسد اجازه تکرار 
ندهد و قبل از شروع لیگ وضعیت این 

بازیکن را مشخص کند.
 

پرونده آلوز در ایران بررسی می شود
 سپاهان در حالی در اقدامی غافلگیرکننده 
از ریکاردو آلوز هافبک پرتغالی فصل گذشته 
تراکتور رونمایی کرد که پیش از این بارها 
مسئولان باشگاه تراکتور اعلام کرده بودند 
این بازیکن با باشگاه شان قرارداد سه 
ساله دارد. نکته جالب در خصوص عقد 
قرارداد باشگاه سپاهان با ریکاردو آلوز این 
است که این هافبک پرتغالی دارای قرارداد 
ثبت شده با باشگاه تراکتور در سازمان 
لیگ است و هنوز قراردادش را با این 
باشگاه فسخ نکرده است! به این ترتیب 
آلوز اکنون دو قرارداد فعال با دو باشگاه 
دارد! شاید هواداران فوتبال ماجرای 
جدایی آلوز از تراکتور را بسیار شبیه به 
ماجرای جدایی بیرانوند از پرسپولیس 
بدانند، اما »بیرو« ابتدا با پرسپولیس 
فسخ کرده و بعد به تراکتور پیوسته بود، 
اما آلوز بدون توجه به قرارداد خود با تیم 
تبریزی، با سپاهان قرارداد بسته است! 
ماجرایی که غیرحرفه ای و غیرقابل باور 
به نظر می رسد. قرارداد آلوز با باشگاه 
تراکتور در اوایل تیرماه در سازمان لیگ به 
ثبت رسیده و با توجه به انجام تعهدات از 
سوی باشگاه، همچنان دارای اعتبار است. 
در این شرایط پیگیری ها نشان می دهد 
که سازمان لیگ قرارداد آلوز با سپاهان 
را ثبت نخواهد کرد و باید ابتدا قرارداد 
این بازیکن با تراکتوری ها فسخ و سپس 
قرارداد جدیدی به ثبت برسد. به نظر 
می رسد باشگاه سپاهان نیز که همواره 
یکی از تیم های حرفه ای فوتبال ایران 
بوده، در این ماجرا ریسک بسیار بزرگی 
کرده است. آلوز با تراکتور قرارداد فعال 
دارد و عقد قرارداد با او می تواند دردسر 
بسیار بزرگی برای تیم اصفهانی ایجاد کند 
و حتی این باشگاه را در صورت محکومیت 
از چند پنجره نقل و انتقالاتی محروم کند. 
شواهد و قرائن فعلاً به سود تراکتوری ها 
است و باید دید در مراجع رسیدگی کننده 
چه سرنوشتی در انتظار این پرونده خواهد 

گزارش یک

اکبر منتشلو
روزنامه نگار
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آلوز در مسیر بیرانوند

ــرمربی فولاد  ــ ــدی س ــ ــی گل محم ــ یحی
ــتان از لغو بازی های تدارکاتی  ــ خوزس
ــی  ــ ــار ناراحت ــ ــه اظه ــ ــش در ترکی ــ تیم
ــرای اردوی پیش فصل  ــ می کند: »ما ب
ــه ای ۱۶ روزه  ــ ــه برنام ــ ــور ترکی ــ در کش
ــامل  ــ ــه ش ــ ــم ک ــ ــه بودی ــ ــر گرفت ــ در نظ
ــا  ــ ــد، ام ــ ــی می ش ــ ــدار تدارکات ــ ــه دی ــ س
ــکلاتی  ــ ــن برنامه با مش ــ ــفانه ای ــ متأس
ــابقه از سه بازی  ــ ــد. دو مس ــ مواجه ش
ــد و در نهایت مجبور  ــ ــی لغو ش ــ تدارکات
ــدیم اردو را نیمه کاره رها کنیم و به  ــ ش

ــه برنامه های  ــ ــران بازگردیم تا ادام ــ ته
آماده سازی را در ایران پیگیری کنیم. 
ــل  ــ ــر مقاب ــ ــی دیگ ــ ــازی تدارکات ــ ــک ب ــ ی
ــادان انجام می دهیم.  ــ صنعت نفت آب
ــدار هفته اول  ــ ــد از آن نیز آماده دی ــ بع
ــد.«  ــ لیگ مقابل چادرملو خواهیم ش
ــنیده شده  ــ او برخلاف صحبت های ش
ــل و انتقالاتی  ــ ــد نق ــ ــم از رون ــ خیلی ه
ــدارد. گل محمدی  ــ ــت ن ــ تیمش رضای
ــته هم مشابه  ــ ــال گذش ــ در یکی دو س
ــن  ــ ای ــت: »در  ــ ــا را داش ــ ــن ادعاه ــ ای
ح  ــای زیادی مطر ــ خصوص صحبت ه
ــه محدودیت ها و  ــ ــه ب ــ ــت. با توج ــ اس
ــود دارد،  ــ ــکلات بودجه ای که وج ــ مش
ــرایط  ــ ــم ش ــ ــور می کردی ــ ــم تص ــ ــا ه ــ م

ــته کمی بهتر شده،  ــ ــبت به گذش ــ نس
ــکلات  ــ ــان آن مش ــ ــراً همچن ــ ــا ظاه ــ ام
ــلاش  ــ ــال ت ــ ــن ح ــ ــا ای ــ ــت. ب ــ پابرجاس
ــخت،  ــ ــرایط س ــ ــن ش ــ ــم در همی ــ کردی
ــم. البته هنوز  ــ بازیکنانی را جذب کنی
ــته  ــ ــره نقل و انتقالات برای ما بس ــ پنج
ــتیم  ــ ــده و همچنان در تلاش هس ــ نش
ــژه بازیکنان  ــ ــن دیگر، بوی ــ چند بازیک
ــان اضافه کنیم.  ــ خارجی را به جمع م
ــا کندی  ــ ــذب بازیکن ب ــ ــد ج ــ ــا رون ــ ام
ــت و لازم است برای تقویت  ــ همراه اس
ــورت گیرد.«  ــ ــتری ص ــ تیم، تلاش بیش
ح  ــوی او مطر ــ ــن ادعا در حالی از س ــ ای
ــده که محمد محمدی مدیرعامل  ــ ش
ــود که  ــ ــدی پیش گفته ب ــ ــگاه چن ــ باش

ــت اولیه  ــ ــن از لیس ــ ــک بازیک ــ ــط ی ــ فق
ــا این  ــ ــد. ب ــ ــذب نکرده ان ــ ــی را ج ــ یحی
ــاره مدیرعامل  ــ حال گل محمدی درب
ــی که در  ــ ــد: »تغییرات ــ ــور می گوی ــ اینط
ــرای دو مدیرعامل  ــ ــر ب ــ ــای اخی ــ ماه ه
ــور آقای  ــ ــر به حض ــ خ داد، منج ــم ر ــ تی
ــوان مدیرعامل جدید  ــ محمدی به عن
ــن نیز  ــ ــش از ای ــ ــا پی ــ ــد. م ــ ــگاه ش ــ باش
ــته ایم و  ــ ــکاری داش ــ ــر هم ــ ــا یکدیگ ــ ب
ــوه  ــ ــلاق و نح ــ ــی از اخ ــ ــناخت خوب ــ ش
ــل و  ــ ــن تعام ــ ــم. ای ــ ــر داری ــ کار یکدیگ
ــا در  ــ ــه م ــ ب ــد  ــ ــل می توان ــ درک متقاب
ــژه در نقل  ــ ــم، بوی ــ ــت تی ــ ــیر تقوی ــ مس
ــا بتوانیم  ــ ــد ت ــ ــک کن ــ ــالات، کم ــ و انتق
ــاره  ــ ــم.« او درب ــ ــت کنی ــ ــم را تقوی ــ تی

ــر می گوید:  ــ ــابقات لیگ برت ــ قرعه مس
ــخص می کند  ــ ــی صرفاً مش ــ »قرعه کش
ــان  ــ ــاز و پای ــ ــی در آغ ــ ــه تیم های ــ ــا چ ــ ب
ــت و به نظر  ــ ــل بازی خواهیم داش ــ فص
ــی بر نتایج ندارد. مهم  ــ من تأثیر خاص
ــل وارد  ــ ــا آمادگی کام ــ ــت که ب ــ این اس
ــویم. در نهایت شما باید  ــ مسابقات ش
ــد و تفاوتی  ــ ــازی کنی ــ ــه تیم ها ب ــ با هم
ــه با چه تیمی  ــ ــه در کدام هفت ــ ندارد ک
ــدواری  ــ ــا با امی ــ ــوید. م ــ ــه رو می ش ــ روب
ــکا به حمایت هواداران،  ــ فراوان و با ات
ــگاه و  ــ ــای باش ــ ــولاد، اعض ــ ــه ف ــ کارخان
ــم با  ــ ــلاش می کنی ــ ــره، ت ــ ــأت مدی ــ هی
ــوی  ــ همدلی و اتحاد، گام بلندی به س

ــل برداریم.« ــ ــت در این فص ــ موفقی

گلایه های تکراری یحیی گل محمدی
برخلاف تصور ما مشکلات همچنان پابرجاست

واکنش

بود. هر چند سعید مظفری زاده مدیرعامل 
باشگاه تراکتور اعلام کرده به دلیل اینکه 
ریکاردو آلوز بازیکن خارجی است شکایت 
از او در فیفا مطرح خواهد شد، اما باشگاه 
تراکتور هم در این ماجرا دچار اشتباه شده 
است. آلوز بازیکن خارجی است، اما به دلیل 
اینکه انتقال او بین دو تیم ایرانی رخ داده و 
ITC این بازیکن هم همچنان در ایران است، 
مرجع رسیدگی ابتدایی به این پرونده کمیته 
وضعیت فدراسیون فوتبال خواهد بود و پس 
از آن طرفین می توانند به کمیته استیناف و در 
نهایت به دادگاه CAS مراجه کنند. امیرمهدی 
علوی، مدیر روابط عمومی فدراسیون فوتبال 
در این باره می گوید: »بر اساس صحبتی که 
با رئیس کمیته وضعیت بازیکنان انجام دادم، 
ابتدا باید پرونده شکایت مفتوح شود. شکایت 
به صورت شفاهی صورت گرفته و قرار است 
مکتوب نیز انجام شود. از ابتدای هفته پیش 
رو با ثبت شکایت باشگاه شاکی، جلسه ای 
با دریافت شکایت مذکور در کمیته وضعیت 
برگزار خواهد شد. پس از آن باید مدارک 

باشگاه سپاهان دریافت و کارشناسی شود.
 

از خواهرخواندگی تا بازیکن قاپی
به  ت  د عا معمولاً  ن  ها سپا ه  شگا با
تیم های مختلف دارد  با  خواهرخواندگی 
که پیش از این هم با باشگاه تراکتور، عقد 
خواهرخواندگی داشتند. این کار بین دو باشگاه، 
چند فصل قبل در اوج درگیری محمدرضا زنوزی 
مالک باشگاه تراکتور با سرخابی های پایتخت 
شکل گرفت تا بازی های سپاهان و تراکتور 
حاشیه های کمتری داشته باشد، اما این 
موضوع تأثیری در روابط تجاری، اداری و مالی 
بین دو باشگاه نداشت تا عقد خواهرخواندگی 
آنها کمترین بازدهی را داشته باشد. بازی 
برگشت تراکتور و سپاهان در تبریز نقطه شروع 
دوباره در جنگ دو تیم پرطرفدار شهرستانی 
بود. لیزرهای بی شمار تراکتوری ها روی چشم 
پیام نیازمند دروازه بان ملی پوش سپاهان 
هنگام زدن ضربه پنالتی، شروع ماجرای جدید 
در روابط بین دو تیم و دو باشگاه شد. همان 
اتفاق باعث برد یک بر صفر تراکتور مقابل 
سپاهان شد تا زردپوشان اصفهانی نزول خود 
در جدول لیگ برتر را آغاز کرده و جام را دو 
دستی تقدیم پرسپولیس کنند. البته این پایان 
ماجرا نبود. رضا اسدی زننده گل پیروزی بخش 
تراکتور در نقل و انتقالات تابستانی به سپاهان 
کوچ کرد تا رفتن او تبدیل به صحبت های 
جنجالی محمدرضا زنوزی مالک تراکتور شود. 
زنوزی درباره جدایی اسدی به عنوان یکی 
از ارزنده ترین بازیکنان فصل گذشته تیمش 
گفته بود: »همین امسال اختلاف قیمتی که 
ما با یک بازیکن داشتیم، تقریباً چهار برابر با 
بازیکنی دیگر است.« اما ماجرای اسدی هم 
پایان جدال دو تیم نبود، بلکه این داستان 
در موضوع حاج صفی هم رخ داد تا در نهایت 
نه تنها خواهرخواندگی بین دو باشگاه معنایی 
نداشته باشد بلکه حالا تبدیل به جنگ دو تیم 
پرطرفدار شهرستانی شده که آلوز هم آخرین 

مورد این جنجال ها است.

خیبر  بی  سرمر رحمتی  مهدی 
برای  خرم آباد از شرایط باشگاه 
آماده سازی تیمش و همچنین در 
اختیار داشتن بودجه کافی رضایت 
مدنظر  که  چیزی  »طبق  دارد: 
مدیریت باشگاه و من است، سعی 
کردیم با وسواس زیادی نفرات را 
انتخاب کنیم. مطمئن باشید که 
برای تیم های لیگ رقیب سرسختی 
ی  ستا ا ر ر  د ما   . بود هیم  ا خو
هدف مان، بودجه کافی داشتیم. 
از همین جا از آقای دکتر عبدی 
تشکر می کنم که چیزی برایمان 
کم نگذاشتند و هر چیزی را که نیاز 
داشتیم، چه به لحاظ بازیکن و چه 
امکانات، برایمان فراهم کردند. بسته 
به جایگاهی که مدنظر باشگاه است 
و هدفی که داریم، همه چیز خوب 

بوده است. 
در یک یا دو پست دنبال بازیکن 
هستیم و سعی می کنیم نفراتی 

اضافه کنیم که بیایند و کمک کنند.« 
آنها برنامه ای برای جذب بازیکن 

خارجی ندارند: »دنبال بازیکن 
خارجی نیستیم و سعی می کنیم 

بازیکنی را به جمع مان اضافه 
کنیم که به تیم کمک کند.« 

او درباره جدایی سیدحسین 
حسینی از استقلال اینطور 
می گوید: »اجازه بدهید که 
من وارد این مسأله نشوم، 

چون همه در جریان هستید 
از  حسینی  سیدحسین  که 
۱۹-۱۸ سالگی با تلاش خود 
من به مجموعه استقلال 
اضافه شد. به نظر خود من 
نباید این اتفاق می افتاد. من 

یکی از مخالفان جدایی 
اما  بودم،  حسینی 
سرمربی تیم اینطور 
تصمیم گرفته و خودش 

هم باید پاسخگو باشد.«

بودجه کافی برای اهداف مان داشتیم
رحمتی: ساپینتو باید پاسخگو باشد

بعد از جذب سیدحسین حسینی 
صحبت هایی  سپاهان  توسط 
دو  ز  ا یکی  یی  جدا بر  مبنی 
یعنی  تیم  ین  ا ن  زه با ا و ر د
نیما  و  اخباری  محمدرضا 

ح شد. میرزازاد مطر
ن  یا جمشید حمد  ا لا  حا
مدیر تیم مدعی شده که 
احتمالاً میرزازاد از این تیم 
می رود. او می گوید: »سپاهان 
محمدرضا  حاضر  حال  در 
اخباری، سیدحسین حسینی، 
نیما میرزازاد و پوریا رفیعی را 
در کنار خود دارد. طی روزهای 
از  پیشنهاد  سه  دو،  گذشته 
تیم های مختلف برای حضور 
تیم ها  این  در  میرزازاد  نیما 
آمده که در حال بررسی این 
پیشنهادات هستیم. میرزازاد 
یکی از دروازه بان های باکیفیت 
و ارزشمند سپاهان است که 

سرمایه باشگاه به شمار می رود و 
دوست داریم سال ها او را در تیم 
خود داشته باشیم و کار خود را با 
سپاهان ادامه دهد اما با توجه به 
پیشنهادات تیم های مختلف در 
خصوص جذب میرزازاد، ممکن 
است با او صحبت کنیم و برای 
افزایش تجربه و فرصت بازی، 
او را به صورت قرضی به یکی از 
این تیم ها بدهیم تا مجدداً به 

سپاهان بازگردد.« 
را  میرزازاد  توافق  آنها  ظاهراً 
هم برای این مهم گرفته اند: 
»با میرزازاد هماهنگی های لازم 
صورت گرفته که در صورت توافق، 
به یکی از پیشنهادات این بازیکن 
به صورت قرضی جواب مثبت 
بر  این مدت  می دهیم. او در 
تجربیات خود می افزاید و پس 
از آن، بار دیگر به سپاهان باز 

می گردد.«

تکلیف دروازه زردپوشان مشخص شد
جدایی میرزازاد از سپاهان

قرارداد آلوز 
با باشگاه 

تراکتور در 
اوایل تیرماه 

در سازمان 
لیگ به ثبت 

رسیده و با 
توجه به انجام 

تعهدات از 
سوی باشگاه، 

همچنان 
دارای اعتبار 

است



پرسپولیس6

خ اردوگاه سر

کنایه گندوز به نیازمند
 شاید موقعیتش را نداشت

 تا به یک تیم بزرگ برود
الکسیس گندوز دروزاه بان سابق پرسپولیس 
در بخشی از مصاحبه مفصل اخیر خود درباره 
جدایی اش صحبت کرده و طعنه ای هم به گلر 
خ ها زده است: »دو دروازه بان  ملی پوش سر
ملی پوش نمی توانند در یک باشگاه فعالیت کنند 
و واقعیت این است که هم من و هم پیام نیازمند 
هر دو علاقه داریم که در جام جهانی پیش رو بازی 
کنیم و به همین علت شرایط ماندن برای هر 
دوی ما در پرسپولیس فراهم نبود. واقعیت این 
است که من این شانس را داشتم که راهی یک 
تیم بزرگ دیگر شوم، اما شاید پیام نیازمند این 
موقعیت را نداشت و به همین علت شاید او صلاح 

دیده که راهی پرسپولیس شود.«
او درباره شایعه پرداخت 400هزار دلار برای دریافت 
رضایتنامه به پرسپولیس هم گفت: »خیر، این 
اخبار و شایعات به هیچ عنوان حقیقت ندارد و 
چنین چیزی هرگز درست نیست. من و باشگاه 
پرسپولیس با هم توافق کردیم و همه چیز به 
شکلی رقم خورد که به سود طرفین باشد و حق 
هیچ یک از ما ضایع نشد و همه چیز به خوبی 

رفت.« پیش 
 

مرتضی بدون گارد در بازی اول
بازی با آلومینیوم اراک یک مصدومیت عجیب برای 
بازیکنان اصلی پرسپولیس داشت و مدافع میانی 

سرخ ها از ناحیه بینی آسیب دید.
دکتر فرید زرینه رئیس گروه پزشکی پرسپولیس 
گفت:  پورعلی گنجی  وضعیت  با  ارتباط  در 
پورعلی گنجی در بازی دوستانه با تیم آلومینیوم 
از ناحیه بینی شد.  اراک دچار آسیب دیدگی 
سونوگرافی انجام شده یک شکستگی خطی 
را نشان داد. این نوع آسیب نیازی به جراحی 
نداشته و با مراقبت های لازم یک دوره درمان 
دوهفته ای دارد. او با گارد محافظ، امکان تمرین 
با توپ را خواهد داشت و بدون گارد تمرینات 
بدون توپ می تواند انجام بدهد. استفاده از گارد 
برای محافظت و عدم تشدید آسیب در صورت 
برخورد توپ یا دیگر برخوردهای معمول در بازی 

است. فوتبال 
به نظر می رسد پورعلی گنجی در روزهای آینده با 
محافظ و گارد ویژه تمرین خواهد کرد اما بعید 
است در بازی اول نیازی به استفاده از آن داشته 

. شد با
 

بیماری و سکوت پنجعلی

انتشار پیامی از سوی محمد پنجعلی اسطوره نامدار 
فوتبال ایران و باشگاه پرسپولیس، باعث نگرانی 

جامعه فوتبال شد.
وی برای اقدامات درمانی در بیمارستان بستری بود 
ولی در تماسی که اعضای باشگاه پرسپولیس با وی 
داشتند مشخص شد او از بیمارستان مرخص شده  
ولی معالجات در مراکز درمانی ادامه خواهد داشت. 
ظاهراً وی به دلیل توصیه پزشکان، نمی تواند 
پاسخگوی تماس ها باشد ولی بی شک دعا و انرژی 
مثبت تمام جامعه ورزش و فوتبال همراه او است. 
محمد پنجعلی که چند روز پیش وارد ۷0سالگی شد 
جزو بازیکنانی است که در سه دهه ۵0، ۶0 و ۷0 به 

میدان رفته است.
روزنامه ایران ورزشی برای این پیشکسوت با 
ارزش فوتبال کشورمان، آرزوی سلامتی و شفای 

عاجل دارد.
 

برد خفیف نونهالان
تیم نونهالان پرسپولیس در چهارچوب هفته دوم 
لیگ برتر روز پنجشنبه از ساعت۱۵ در ورزشگاه 
چمران به مصاف تیم توپان رفت که این دیدار 
در نهایت با نتیجه یک بر صفر به سود شاگردان 
مسعود زارعی به اتمام رسید. تک گل این بازی را 
نیما کاظمی در وقت های اضافه به ثمر رساند تا 

در جدول گلزنان سه گله شود.
این سه امتیاز در شرایطی به دست آمد که مدافع 
عنوان قهرمانی این رده سنی در این بازی حداقل 
۷ موقعیت مسلم گلزنی را به شکلی باورنکردنی از 

دست داد.
 

تمرین جمعه هم دونوبتی شد
سرخپوشان پایتخت دیروز)جمعه( از ساعت۱0 
صبح به مدت دو ساعت در دو گروه به بدنسازی 
پرداختند و سپس در نوبت بعدازظهر نیز در دو 
زمین، به تمرین پرداختند. طبق نظر و برنامه 
کادرفنی، بازیکنان پرسپولیس در دو گروه در سالن 
وزنه ورزشگاه آزادی حضور یافتند و هر گروه به 

مدت یک ساعت به کار با وزنه روی آوردند.
سپس بازیکنان راهی هتل المپیک شدند و پس 
از صرف ناهار و استراحت، از ساعت۱۷:۳0 دقیقه 
بعدازظهر در زمین های دو و سه مجموعه ورزشی 

آزادی، تمرین کردند.
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خروج 4 بازیکن از فهرست بزرگسال برای جذب سه بازیکن جدید
تیم هاشمیان بعد از هفته دوم تکمیل می شود

 اتفاق عجیبی در جناح چپ 
پرسپولیس درحال رخ دادن است 
و با اینکه هنوز خیلی سروصدایش 
بلند نشده اما می تواند یکی از 
موارد چالش برانگیز در تیم فصل 
جدید آن هم در آستانه لیگ بیست 

و ششم باشد.
 از چند روز قبل شایعاتی در رسانه ها 
مطرح شده مبنی بر اینکه وحید 
امیری موقعیت جالبی در لیست 
تیم ندارد و شاید کنار گذاشته 
شود. امیری در پایان فصل قبل 
و زمانی که قرار بود کارتال تیم 
جدیدی را ببندد هم موقعیت 
عجیبی در تیم داشت به طوری که 
ابتدا در لیست بود اما بعد از آنکه 
گفته شد عالیشاه باید برگردد به 
لیست مازاد رفت اما در نهایت 
با فشار هواداران و پیشکسوتان و 
البته پادرمیانی درویش او قراردادش 

را تمدید کرد.
اما حالا و بعد از حدود یک ماه 
تمرین زیر نظر هاشمیان سرمربی 
سرخ ها کاپیتان دوم و ۳۷ساله اش 
را نمی خواهد و دنبال این است 
تا شر ایطی ایجاد کند که به جای 
این بازیکن از یک گزینه جوان تر 

استفاده کند. قبل تر و در 
شرایطی که به نظر می رسید 
در ترافیک شدید وینگرها کار 
امیری سخت خواهد بود 

هاشمیان در بازی های 
تارکاتی پیش فصل از 
این بازیکن در دفاع 
تا  برد  بهره  چپ 
مشخص شود او رقیب 
میلاد محمدی است و 
قرار است در این پست 
به میدان برود اما حالا 
گفته می شود امیری 
هم  پست  این  در 
رضایت سرمربی تیم 
را جلب نکرده است.

از سوی دیگر شرایط 
میلاد محمدی هم 
هاشمیان  تیم  در 
اصلاً جالب نیست، 
به گونه ای که گفته 
می شود سرمربی 
سرخ ها دنبال یک 
مدافع چپ جدید 
میلاد  می گردد. 

محمدی که جزو 
اندک ملی پوشان 

تیم پرسپولیس به حساب 
می آید تابستان قبل به جمع 
سرخ ها پیوست اما غیر از 
دوسه بازی نمایش جالبی در 
ترکیب این تیم نداشت. 
گفته می شود 
هاشمیان از کیفیت 
تدافعی این بازیکن 
اصلاً راضی نیست 
و دنبال مدافع 
چپی با شرایط 
و کیفیت بهتری 

می گردد.
با در نظر گرفتن 
از  بعد  موارد  این 
کمبود  مشکل  حل 
بازیکن در دفاع راست و 
دفاعی میانی حالا پست 
دفاع چپ به مهم ترین 
و عجیب ترین معضل تیم 
هاشمیان تبدیل شده و 
مشخص نیست چه 
سرنوشتی برای دو 
نفر از بازیکنان 
این  نامدار 
قم  ر تیم 

بخورد.

فهرست بزرگسال پرسپولیس 
هنوز یک بازیکن زیاد دارد آن 
هم در حالی که به نظر می رسد 

لیست کمبودها همچنان در 
حال بزرگ شدن است 

و با این شرایط شاید 
حالاحالاها فهرست 

تیم پرسپولیس کامل 
. د نشو

کمتر  که  شرایطی  در 
از ۱0روز تا شروع فصل 
تازه باقی مانده لیست 
پرسپولیس هنوز تکمیل 
نشده و شرایط بازیکنان 
تا  شده  باعث  مازاد 
پیشرفتی در بحث نقل و 
انتقالات به چشم نیاید. 
در حالی که به نظر 
می رسید تقریباً 90درصد 
تیم پرسپولیس بسته 

شده اما حالا اخبار و 
به گونه ای  شایعات 
پیش رفته که به نظر 
ن  همچنا می رسد 
شاهد دوسه تغییر در 
فهرست تیم خواهیم 

این مسأله  بود. 

می شود  ه تر  ن کنند نگرا وقتی 
که احتمالاً این دوسه تغییر و 
جابه جایی به این زودی ها اتفاق 
نخواهد افتاد و شاید روند 
کنار گذاشتن نفرات مازاد 
و جذب نفرات جدید 
تا پایان زمان نقل و 
انتقالات طول بکشد.

در شرایطی که وضعیت 
بازیکنان مازاد بشدت 
کاملاً  و  خورده  گره 
نامشخص است در سوی 
مقابل خبری از گزینه های 
ی  پست ها ر  د ید  جد
مدنظر کادرفنی نیست. 
در واقع اگر دورسون 
و مهری جدا شوند 
یک جا در تیم و در 
ل  رگسا بز فهرست 
خالی می شود که باید 
به مهاجم نوک اختصاص 
یابد. از سوی دیگر چنانچه 
هاشمیان به صورت جدی 
دنبال مدافع چپ باشد 
باید یکی از بازیکنان فعلی 
لیست  از  پست  این 
 . ند و بر ن  و بیر

لیست کمبودهای پرسپولیس البته 
محدود به این دو پست نمی شود، ظاهراً 
در ذهن هاشمیان این فرضیه وجود دارد 
که بعد از جذب ابرقویی یک مدافع 
میانی دیگر هم جذب کند که احتمالاً 
خارجی خواهد بود اما جذب این 
بازیکن هم به معنای خروج یک بازیکن 
دیگر از لیست بزرگسال خواهد بود.
در واقع از این به بعد شرایط به گونه ای 
است که در ازای جذب هر بازیکن 
جدید باید یک بازیکن جدا شود و 
اگر پرسپولیس سه بازیکن جدید 
می خواهد باید چهار نفر کنار گذاشته 
شوند چرا که همین الان یک بازیکن 
ی  ها کمبود ع  موضو  . رد ا د بیشتر 
پرسپولیس در حالی هنوز برطرف نشده 
که مثلاً برای مهاجم نوک دیگر گزینه ای 
مطرح نمی شود یا در دفاع میانی خبری 
از مطرح شدن گزینه ها نیست و این 
یعنی که کار بررسی گزینه ها اصلاً  خوب 

پیش نرفته است.
با این شرایط هیچ بعید نیست 
با  و  پرسپولیس در همین شرایط 
خلأهای موجود وارد فصل تازه شود و 
شاید بعد از هفته دوم که لیگ برای 
فیفادی تعطیل می شود تیم هاشمیان 

بگیرد. شکل 

شایعات درباره وضعیت  امیری و محمدی بالا گرفت
وحید و میلاد در لیست مازاد هاشمیان؟

مصاحبه هایی که همه برای اغوای بیرانوند و سود بردن از او مدرک می شود

CAS پرسپولیس برنده قطعی در شکایت از تراکتور به

واکنش باشگاه تراکتور به تهدید 
به  یت  شکا ی  برا لیس  پرسپو
دیوان عالی ورزش CAS و حکمی 
که احتمالاً منجربه محرومیت 
باشگاه تبریزی از دو پنجره نقل و 
انتقالاتی و جرایم مالی خواهد شد، 
مشخص کرد همچنان دست بالا با 
پرسپولیس است و چنانچه شکایتی 
اتفاق بیفتد قریب به یقین رأی به 
سود سرخ های تهران خواهد بود.
واقعیت این است که رأی محرومیت 
بیرانوند که بعد از 408روز صادر 
شد برای پرسپولیس حکم غذای 
سرد را داشت که مقابل میهمان 
می گذارند. غذای سردی که از 
دهان افتاده بود و از گلوی میهمان 
پایین نرفت اما در نهایت عدالت 
اتفاق افتاد. در چنین شرایطی 
هم می شود گفت میزبان، میزبان 
خوبی نبود اما بالاخره میهمانش 

را سیر کرد.
 واقعیت اینجاست که پرسپولیس 
در صورت شکایت به دیوان عالی 
ورزش به احتمال 99درصد برنده 
خواهد شد و می تواند به خواسته 
خود برسد. در واقع اگر هیأت 
مدیره این باشگاه با استناد به 
داده های معاونت حقوقی به این 
نتیجه برسند که امکان شکایت 
وجود دارد خیلی راحت به هدف 
خود خواهند رسید هر چند احتمالاً 
این رأی با چند ماه تأخیر و صرف 
اتفاق  یورویی  4هزار  -۵ هزینه 

خواهد افتاد.
باشگاه پرسپولیس در همان بدو 
باشگاه  از  بیرانوند،  از  شکایت 

تراکتور هم به خاطر اغوای این 
بازیکن شکایت کرد اما در نهایت 
باشگاه تبریزی مجرم شناخته نشد 
و به نوعی از محرومیت و جریمه 
توسط کمیته وضعیت و استیناف 
قسر در رفت. با وجود این آنچه 
که مشخص است اینکه بیرانوند با 
اغوای تراکتور به این تیم پیوسته 

. ست ا
بحث اغوا در مقایسه ارقامی که 
به صورت رسمی در رأی صادره از 
سوی کمیته استیناف منعکس شده 
کاملاً مشخص است چراکه رقم 
قرارداد پرسپولیس با این بازیکن 
۱9میلیارد و 800میلیون تومان بوده 
در صورتی که تراکتور به این بازیکن 
۳۵میلیارد تومان پرداخت کرده 

. ست ا
همچنین درست در همان روزهایی 
که گفته می شد علیرضا بیرانوند 
قراردادش را فسخ کرده و بزودی با 
تراکتور قرارداد خواهد بست یکی 
از مدیران باشگاه پرسپولیس در 
تماسی با این دروازه بان ملی پوش 
از او خواست دچار اشتباه نشده 
و با تراکتور قرارداد امضا نکند اما 
بیرانوند در جواب او گفته بود، 
این باشگاه ۵میلیارد تومان پول 
این بازیکن را هم  پیش خانه 
پرداخت کرده و دیگر جایی برای 
این  ندارد.  وجود  عقب نشینی 
نکته ای است که باز هم می تواند 
باشگاه  توسط  بیرانوند  اغوای 
تراکتور را ثابت کند، هر چند این 

گفت و گو ضبط نشد.
در عین حال باشگاه پرسپولیس با 
استناد به مصاحبه های یک سال 
اخیر مالک و مدیرعامل باشگاه 
تراکتور می تواند مدارک لازم برای 
احراز اغوای بیرانوند و تأثیر استفاده 
از او در راه قهرمانی را جمع آوری کرده 
و به برنده شدن در دادگاه عالی 

ورزش امیدوار باشد.

مهاجم ترکیه ای به دنبال غرامت سنگین

پیشنهاد 1.5 میلیون دلاری دورسون از استقلال

سردار دورسون مثل استخوان در گلوی 
پرسپولیس گیر کرده چرا که نه پایین 
می رود نه می توان آن را از حلقوم باشگاه 

بیرون کشید.
در رسانه ها و خبرگزاری ها مدام اخباری 
در مورد لیست مازاد پرسپولیس شنیده 
ابقای فرشاد  به  از رأی  می شود. بعد 
احمدزاده، دورسون و سعید مهری همچنان 
در لیست خروج هستند اما کار هر دو نفر 

با باشگاه گره خورده است.
دورسون که از مدتی قبل نشان داد با 
باشگاه پرسپولیس وارد یک جنگ سرد 
شده دنبال این است که تا شرایط را به 
سود خود کند. با اینکه ظاهراً دل او با 
پرسپولیس نیست و هاشمیان هم این 

مسأله را درک کرده و او را نمی خواهد اما 
مدام می گوید می خواهم در  خودش 
پرسپولیس بمانم تا به نوعی باشگاه را 
در حالت آچمز نگه دارد. او به دنبال این 
است تا با دریافت غرامتی سنگین از 
پرسپولیس جدا شود و به این راحتی ها 
جدا نخواهد شد. از سوی دیگر مدیران 
باشگاه پرسپولیس هیچ گونه اظهارنظری 
درباره او نمی کنند و با اینکه هاشمیان 
صراحتاً گفته این مهاجم را نمی خواهد 
و باشگاه باید به جای او مهاجم خارجی 
دیگری بیاورد اما هرگونه اظهارنظر درباره 
دورسون می تواند بازی را به سود او کند و 

به باشگاه هزینه هایی تحمیل کند.
از این جهت بازی موش و گربه ای که طی 
دو هفته اخیر راه افتاده همچنان ادامه 
دارد با این تفاوت که هر چقدر به شروع 
فصل تازه نزدیک شویم وحید هاشمیان به 
باشگاه بیشتر فشار خواهد آورد که تکلیف 

بازیکنان مازاد مشخص و به جای آنها 
بازیکن جدیدی گرفته شود تا تیم زودتر 

تکمیل شده و شکل بگیرد.
با این حال نکته جالب اینجاست که 
دورسون با پرسپولیس قراردادی ۷0میلیارد 
تومانی برای فصل آینده دارد و حاضر 
نیست به راحتی از این پول بگذرد. او در 
قراردادش بندی دارد که در صورت جدایی 
کارتال می تواند قراردادش را فسخ کرده و 
به تیم دیگری برود که در این صورت هم 
او به پول فصل آینده اش خواهد رسید. 
با این وجود پرسپولیس دنبال راهی 
مسالمت آمیز برای جدایی این بازیکن 
است که فعلاً به نتیجه مشخصی در مورد 

او نرسیده است.
آخرین اخبار حکایت از این دارد که 
دورسون گفته در ازای دریافت ۳۵0هزار 
دلار، یعنی تقریباً نصف مبلغ قراردادش در 
فصل آینده قرارداد خود را فسخ خواهد 

کرد که بیش از ۳0میلیارد تومان می شود. 
از سوی دیگر گفته می شود این مهاجم 
از استقلال پیشنهاد ۱.۵میلیون دلاری دارد 
و دنبال این است که هم از پرسپولیس 
۳۵0هزار دلار غرامت بگیرد هم با استقلال 

قرارداد چرب و نرمی ببندد.
موضوع پیشنهاد استقلال به این مهاجم 
ح می شود  ۳۳ساله ترک در حالی مطر
که قبل تر شنیده می شد او از باشگاه 

ساکاریااسپور در کشورش پیشنهاد دارد 
که ظاهراً اگر هم اینچنین باشد مبلغ 
پیشنهادی آنها بسیار کمتر از استقلال 
خواهد بود و بعید نیست این بازکین بعد 
از حل و فصل قضیه اش با پرسپولیس 
یاغی جدید فوتبال باشگاهی ایران باشد و 
بعد از ماجرای عیسی آل کثیر که فرجامی 
نداشت داستان دیگری را در این خصوص 

بیاورد. به وجود 

مشخص 
است که تیم 
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بیرانوند و 19 
کلین شیتی 

که انجام 
داده موفق 
شده برای 
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به قهرمانی 

لیگ برتر 
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پرسپولیس در شرایطی  باشگاه 
پرونده طارمی و ریزه اسپور را باخت 
که از مهدی طارمی دفاع کرده و 
در نقش مدافع، پشت کردن این 
بازیکن به قراردادش با باشگاه 
ترکیه ای را قانونی می دانست. در 
مورد بیرانوند و تراکتور هم این 
یک سال گذشته  مسأله طی 

مشهود بوده است.
در تمام یک سال گذشته مالک و 
مدیرعامل باشگاه تراکتور بارها در 
مصاحبه های خود روی این نکته 
تأکید کردند که حق با بیرانوند 
بوده و او هیچ کار خلافی مرتکب 
نشده و فسخ قراردادش کاملاً 
قانونی بوده است اما در رأی کمیته 
استیناف مشخص شد، تمام موارد 
مربوط به فسخ غیرقانونی قرارداد 
در مورد این بازیکن وجود داشته 

. ست ا

حالا و در شرایطی که فیلم و اسناد 
در  مصاحبه ها  این  به  مربوط 
دسترس است و به راحتی می توان 
آنها استناد کرد، مشخص  به 
می شود که موضع باشگاه تراکتور 
با بیرانوند در مسأله فسخ قرارداد 
یکی بوده و از آنجایی که تراکتور و 
پرسپولیس در یک لیگ مشترک 
حضور داشته  و رقابت کرده اند جرم 
باشگاه تراکتور برای اغوای بیرانوند 

محرز خواهد بود.
از طرف دیگر مشخص است که تیم 
تراکتور با استفاده از این بازیکن و 
۱9 کلین شیتی که انجام داده موفق 
شده برای اولین بار به قهرمانی 
لیگ برتر برسد؛ اتفاقی که هیچ 
دروازه بان دیگری نتوانسته ثبتش 
کند و این یعنی که حضور بیرانوند 
در ترکیب تراکتور در قهرمانی این 

تیم کاملاً مؤثر بوده است.

از سوی دیگر با جدایی بیرانوند، 
و  فنی  نظر  از  هم  پرسپولیس 
هم مالی ضرر کرده است چرا 
که به جای این بازیکن مجبور 
شده ۳۵0هزار دلار برای رضایتنامه 
گندوز به باشگاه الجزایری بپردازد 
و ۵00هزار دلار هم به خودش بدهد 
و حتی اگر این اتفاق با دلار 40هزار 
تومانی هم رخ داده باشد، جذب 
این بازیکن با این هزینه ها به 
علاوه مواردی مثل اسکان، رفت 
و آمد، راننده و... برای باشگاه 
پرسپولیس تولید هزینه و زحمت 

کرده است.
گفتنی است، کمیته انضباطی 
فیفا در حالی که یورگن لوکادیا 
سه ماه و نیم بعد از فسخ قرارداد 
با پرسپولیس به باشگاه چینی 
پیوسته بود به خاطر اغوای این 
بازیکن، رأی را به سود پرسپولیس 

ورزش  عالی  دادگاه  در  اما  داد 
این رأی به سود بازیکن هلندی 
برگشت چراکه این بازیکن در لوایح 
ح  دفاعی اش موارد سیاسی را مطر
کرده بود ضمن اینکه پرسپولیس 
از جدایی او ضرر نکرد چرا که 
به جای این بازیکن یک میلیون 
دلاری، نبیل باهویی را جذب کرد 
که 400هزار دلار قیمت داشت و 
در نهایت در آن فصل به قهرمانی 

. سید ر
با این حال واقعیت اینجاست که 
در بحث فسخ یک طرفه لوکادیا با 
اینکه او به باشگاه چینی پیوسته 
با  رقابتی  هیچ  تیمش  و  بود 
پرسپولیس نداشت رأی به سود 
پرسپولیس اعلام شد و حالا باتوجه 
به اینکه تراکتور و پرسپولیس در 
یک لیگ رقابت می کنند حتماً 
رأی به سود پرسپولیس خواهد بود.

گزارش یک

محمد قراگزلو
روزنامه نگار

سوژه



اردوگاه آبی

آدان همه را حیرت زده کرد
چند روز پیش باشگاه استقلال به صورت رسمی از 
جذب آنتونیو آدان، دروازه بان ۳۸ساله اسپانیایی 
خبر داد. دروازه بانی باتجربه، با کارنامه ای قابل توجه 
در تیم های معتبر اروپایی که حالا قرار است دروازه 
آبی ها را قفل زده و مهر اطمینان بر ترکیب فصل 
جدید تیم ساپینتو باشد. آدان خیلی زود به اولین 
تمرینات استقلال ملحق شد و از همان روز اول نشان 
داد آمده تا با تمام انگیزه و حرفه ای گری اش بدرخشد. 
او چه در تمرینات دروازه بانی، چه در ارتباط با سایر 
بازیکنان کاملاً فعال، جدی و پیگیر نشان داده است. 
آدان در همان جلسات ابتدایی تمرین، تلاش کرده 
تا با بازیکنان خط دفاع و کل تیم ارتباط برقرار کند. 
نکته ای که در دروازه بانی حیاتی است؛ چون رابطه 
هماهنگ و ارتباط درست با مدافعان، پایه اصلی 
شکل گیری یک خط دفاعی مستحکم است. آدان 
سابقه حضور در تیم هایی چون رئال مادرید، بتیس، 
اتلتیکو مادرید و اسپورتینگ لیسبون را دارد و حال 
اندوخته ای از تجربیاتش را با خود به استقلال آورده 
است. چیزی که بیشتر از رزومه  جلب توجه می کند، 
انگیزه بالای اوست و احتمالاً همین موضوع هم او را به 

فیکس بودن در دروازه استقلال سوق دهد.
 

 وضعیت مبهم فرعباسی 
در آستانه سوپرجام

در آستانه فینال سوپرجام فوتبال ایران، هنوز وضعیت 
یکی از چهره های نقل وانتقالاتی استقلال مشخص 
نیست. حبیب فرعباسی، دروازه بان فصل قبل ملوان 
که مدتی قبل به جمع آبی های پایتخت پیوست، حالا 

در شرایط مبهمی قرار دارد.
فرعباسی که پس از عملکرد نسبتاً قابل قبول در 
فصل گذشته به استقلال پیوست، در هفته های 
اخیر نقل وانتقالات یکی از خریدهای امیدوارکننده 
باشگاه به شمار می رفت. اما با ورود آدان، دروازه بان 
اسپانیایی باتجربه، همه معادلات بهم خورده و 
حالا وضعیت او را در این تیم پیچیده کرده است. 
آدان که با انگیزه ای بالا تمرینات خود را آغاز کرده، 
به نظر می رسد مرد شماره یک دروازه استقلال در 
فصل پیش رو خواهد بود. همین موضوع باعث 
شده جایگاه فرعباسی متزلزل شود و حتی شایعاتی 
درباره جدایی احتمالی او به گوش برسد. قبل از 
این، زمزمه هایی درباره احتمال انتقال فرعباسی 
به ملوان بندرانزلی یا گل گهر سیرجان مطرح 
شده بود؛ دو تیمی که به دنبال تقویت خط دروازه 
خود بودند. اما حالا با توجه به محرومیت علیرضا 
بیرانوند، نام تراکتور هم به عنوان یکی از مشتریان 

این دروازه بان به میان آمده است.
 

 پیام تبریک ساپینتو 
و نظری جویباری به اهالی رسانه

به مناسبت ۱۷مرداد روز خبرنگار، نظری جویباری 
پرتغالی  ریکاردو ساپینتو سرمربی  و  مدیرعامل 
آبی پوشان،  دو چهره اصلی باشگاه استقلال، در 
پیام هایی جداگانه این روز را به اصحاب رسانه تبریک 
گفتند و از تلاش ها و نقش بی بدیل آنها در توسعه 

فوتبال و اطلاع رسانی قدردانی کردند.
 

تدارک برای دیدار سوپرجام
در حالی که تنها دو روز تا برگزاری دیدار حساس 
سوپرجام فوتبال ایران باقی مانده، باشگاه استقلال 
برنامه هایی ویژه برای حضور پررنگ هواداران در 
ورزشگاه نقش جهان اصفهان تدارک دیده است. 
طبق اطلاعات به دست آمده، استقلالی ها قصد دارند 
چندین اتوبوس هواداری را برای همراهی تیم در این 
مسابقه به اصفهان اعزام کنند؛ اقدامی که می تواند 
فضای ورزشگاه را به نفع آنها تغییر دهد. با توجه به 
اهمیت مسابقه سوپرجام، کادرفنی استقلال بر این 
باور است که حمایت پرشور هواداران می تواند نقشی 
تعیین کننده در روند بازی مقابل تراکتور داشته باشد. 
به همین دلیل، هماهنگی هایی از سوی باشگاه درحال 
انجام است تا هواداران از تهران با اتوبوس و به صورت 
منسجم به اصفهان اعزام شوند. هرچند استقلال در 
اصفهان هواداران قابل  توجهی دارد اما با این حال، 
مدیران باشگاه می خواهند با اعزام مستقیم هواداران، 
نه تنها جو ورزشگاه را متعادل تر کنند، بلکه فشار روانی 

بر رقیب قدر خود وارد کنند.
 

  ریسک عابدزاده و اخباری 
به چه قیمتی؟

در حالی که فصل نقل و انتقالات به روزهای حساس 
خود نزدیک می شود، خبرهای متعددی درباره مذاکرات 
استقلال با امیر عابدزاده و محمدرضا اخباری همچنان 

به گوش می رسد. 
شائبه مذاکرات استقلال با این دو گلر از مدت ها قبل 
شروع شده و همچنان هم ادامه دارد. با پیوستن آدان 
دروازه بان ۳۸ساله اسپانیایی به جمع آبی پوشان و با 
توجه به نظر مثبت ساپینتو درباره او، ظاهراً این بازیکن 
به عنوان گزینه اصلی و شماره یک دروازه تیم در نظر 
گرفته شده است. آدان که سابقه بازی در تیم های 
بزرگ اروپایی را دارد و از انگیزه بالایی برخوردار است، 
از ابتدای حضورش در تمرینات نشان داده که قصد 
دارد جای خود را به عنوان دروازه بان اول تثبیت کند. 
در چنین شرایطی حالا این سؤال مطرح می شود که 
با وجود حضور این گلر و احتمال فیکس بودنش، چرا 
باید عابدزاده و اخباری که هر دو دروازه بانان آینده دار و 
شاخصی هستند ریسک کرده و راهی استقلال شوند تا 
پشت سدی به نام آدان گیر کرده و از حضور در ترکیب 

استقلال و فصل جدید منع شوند؟

7 استقلال  شنبه   18 مرداد 1404  شماره 7899

newspaper.inn.ir iranvarzeshii

محمد محمدی سدهی
روزنامه نگار

تقویت خط آتش استقلال ادامه دارد
نازون در مسیر تهران

سعید سحرخیزان، مهاجم جوان و 
گلزن اورنبورگ روسیه با استقلال 
قرارداد منعقد کرده  است. این بازیکن 
پس از توافق کامل میان دو باشگاه، 
با استقلال به مدت 3 فصل قرارداد 
امضا کرد. در مورد سحرخیزان از یک 
ماه پیش شایعه شده بود که قرار 
است به استقلال بیاید. حتی گفته 
می شد خرید عیسی آل کثیر توسط 
استقلال نیز شرط آبی پوش شدن 
سحرخیزان بوده است. حالا با امضای 
قرارداد این بازیکن و استقلال به نظر 
می رسد که شایعات واقعی بوده و 
او و آل کثیر، دوقلوهای آقای ایجنت 
بوده اند. سحرخیزان متولد ۵تیر ۱۳۸۲ 
است و ۲۳سال دارد. او فوتبال حرفه ای 
را از تیم هوادار آغاز کرد و بعد به گل گهر 
پیوست. بعد از گل گهر لژیونر شد 
و به اورنبورگ رفت. سحرخیزان در 
۳فصل، ۲۰گل زد و حالا نقطه امید 
هواداران استقلال در روز هایی است 
پارگی  به دلیل  را  ماشاریپوف  که 
رباط از دست داده اند. سحرخیزان 
به عنوان مهاجم مرکزی شناخته 
می شود اما توان بازی در جناحین 
خط حمله را نیز دارد. او به واسطه 
سرعت بالا، تکنیک مناسب و توانایی 
یافتن فضاهای خالی در دفاع حریف، 
بسیار خطرناک است و نیاز استقلال 

را در خط آتش برآورده خواهد کرد. در 
آمار های به ثبت رسیده از سحرخیزان 
مشخص است که شوت های قدرتمند 
و دقیقش بارها در کمک به گلزنی 
مؤثر بوده است. همچنین در کارهای 
دفاعی و پرسینگ تیمی مشارکت دارد؛ 
یعنی از نظر تاکتیکی بازیکن کاملی 
محسوب می شود. این مهاجم جوان 
با استفاده از هوش موقعیتی و ضربات 
دقیق، می تواند در خط حمله یک 
تمام کننده مناسب برای استقلال 
تلقی شود. سرعت و تکنیک مهاجم 
جوان استقلال به خوبی نیاز استقلال 
را برآورده خواهد ساخت و او را تبدیل به 

بازیکنی متفاوت خواهد کرد.
یکی از خصوصیات فنی استقلال 

پرسینگ از زمین حرف است که 
سحرخیزان با مشارکت دفاعی اش 
می تواند در بازپس گیری توپ و فشار 
روی حریف نقش مؤثری داشته باشد. 
در واقع سحرخیزان از چنین ویژگی 
بهره مند است. باتوجه به سبک بازی 
استقلال این بازیکن می تواند در چند 
پست کلیدی ایفای نقش کند.  در 
نهایت باید گفت که او با توجه به سن 
کم و انگیزه زیاد خصوصاً برای حضور در 
تیم ملی و مسیر اروپا، می تواند به یکی 
از بازیکنان کلیدی نسل آینده استقلال 
تبدیل شود و حالا که استقلال با او 
قرارداد 3ساله منعقد کرده، در واقع 
روی آینده خود سرمایه گذاری قابل 

توجهی داشته است.

 باشگاه استقلال به تازگی با سعید 
سحرخیزان به توافق رسیده و 
این بازیکن را از باشگاه اورنبورگ 
روسیه به خدمت گرفته است. 
با  سحرخیزان  قرارداد  مدت 
باشگاه استقلال ۳ساله است. 
البته نزدیکان باشگاه استقلال 
معتقدند این قرارداد ۴ساله امضا 
شده که سال پایانی آن مشروط 

. ست ا
بعد از جذب سحرخیزان باشگاه 
استقلال تلاش خود برای تقویت 
خط حمله را متوقف نکرده و بنا 
دارد نازون را از تیم کایسری به ایران 

آورده و با لباس استقلال به میدان 
بفرستد. انتقال این بازیکن به 
استقلال تا حد زیادی قطعی شده 
و باید منتظر ورودش به ایران بود.
تیم  ز  ا  ۲۰۲۳ سال  در  ون  ناز
به  ن  ستا ر بلغا فیه  صو سکا ز
کایسری اسپور پیوست و طی یک 
فصل و نیم حضورش در ترکیب 
این تیم، توانست در ۴۶مسابقه، 
۱۱گل به ثمر برساند و ۴پاس گل 
نیز به نام خود ثبت کند. این 
مهاجم ۳۱ساله در ۳۰بازی از ابتدا 
به میدان رفت. نکته جالب  توجه 
درباره نازون، تنوع تیم های دوران 

تاکنون  او  است؛  حرفه ای اش 
پیراهن ۱۵تیم مختلف را بر تن 
کرده و حالا استقلال شانزدهمین 
ایستگاه حرفه ای او خواهد بود.
نازون در فصل گذشته، با زدن ۹گل 
و دادن ۳پاس گل در ۳۳مسابقه، 
بهترین گلزن کایسری اسپور بود 
و نقش مهمی در بقای این تیم در 
سوپرلیگ ترکیه ایفا کرد. نقش 
کلیدی این بازیکن در ترکیب 
کایسری بسیاری از هواداران این 
باشگاه را نسبت به آینده خط 
رفتن  از  پس  تیم شان  حمله 
وی بیمناک کرده است و به نظر 
استقلال  باشگاه  اگر  می رسد 
بازیکن  این  از  رسمی  به طور 
رونمایی کند، خط حمله این تیم 
را که فصل پیش اوضاع نابسامان و 
عجیب و غریبی را داشت به شکل 

مطلوبی تقویت کند.
قدرت  تقویت  برای  استقلال 
تهاجمی، ابتدا آسانی را جذب 
کرد، سپس سحرخیزان و حالا 
نازون در راه سفر به تهران است و 
این یعنی استقلال نقل و انتقالات 
خوبی را در خط حمله سپری 

کرده است.

یکی از مشخصه های اصلی نازون 
شتاب و سرعت بالاست؛ مهاجمی 
است که در فضاهای پشت دفاع 
خط  از  و  می دود  خوب  خیلی 
دفاع به خوبی عبور می کند. در 
موقعیت هایی که فضای کافی دارد 
معمولاً شانس گل می سازد و در 
ضدحملات خطرناک است. این 
مهاجم قادر به گرفتن توپ و حفظ 
توپ برای تیم در محوطه جریمه 

است. مضاف بر آن در برخوردهای 
و  می کند  عمل  خوب  فیزیکی 
می تواند به عنوان مهاجم نوک نیز 
بازی کند و در خطوط جلویی کمی 
جابه جا شود؛ مثلاً در جناح  چپ 
هجومی و مهاجم دوم تا از سرعتش 
استفاده کند. حضور در تیم ملی 
هائیتی به او تجربه بازی در دیدارهای 
حساس و مقابل دفاع های متنوع را 
داده است. این تجربه معمولاً باعث 

بلوغ روانی و تطبیق پذیری می شود. 
تجربه بازی در لیگ های مختلف و 
تیم ملی نشان می دهد در تعامل 
با هم تیمی ها سازگار است که این 
وضعیت به بهبود عملکرد او در 
استقلال یاری خواهد رساند. اگر 
استقلال بازی اش را روی پرتاب ها 
و پاس های عمقی یا حرکات سریع 
وینگرها بچیند، نازون می تواند 

بسیار مؤثر باشد.

سحرخیزان درباره تجربه حضور 
در لیگ روسیه این جملات را 
به زبان آورده است: »از انتخابی 
که برای حضور در لیگ روسیه 
داشتم، بسیار راضی ام.  هیچ وقت 
از این تصمیم پشیمان نشدم. 
تجربه حضور در یک فضای جدید، 
فرهنگ متفاوت و سبک فوتبالی 

تازه، قطعاً در مسیر حرفه ای 
من بسیار مؤثر خواهد بود. این 
تجربیات به من کمک می کند 
که در آینده عملکرد بهتری داشته 

 » . شم با
او درباره دعوت به تیم ملی گفت: 
»تیم ملی، آرزوی هر فوتبالیستی 
است و برای من هم باعث افتخار 

است که روزی پیراهن تیم ملی 
کشورم را بر تن کنم. تمام تلاشم 
را می کنم تا با نمایش خوب 
در استقلال، شایسته دعوت به 
تیم ملی شوم. ابتدا باید برای 
استقلال عملکرد خوبی داشته 
باشم تا لیاقت پوشیدن پیراهن 

تیم ملی را پیدا کنم.«

قرارداد 3 ساله مهاجم جوان با استقلال
خیز به سوی آینده با سحرخیزان

واکاوی مصدومیت عجیب آشورماتوف و ماشاریپوف

 تست بی موقع، زمین نامناسب یا تمرین غلط؟!

لیگ برتر چندین سال است که 
میهمان بازیکنان خارجی است؛ 
بازیکنانی که اکثرشان بی کیفیت 
هستند و تعداد انگشت شماری 
از بازیکنان باکیفیت به لیگ برتر 
وارد می شوند. در سال های اخیر 
بالا رفتن کیفیت فنی بازیکنان 
ازبکستانی باعث شده تا این 
بازیکنان در سبد خرید تیم های 
ایرانی قرار بگیرند. یکی از این 
تیم ها استقلال است که 2سال 
پیش با جلال الدین ماشاریپوف 
قرار داد امضا کرد و امسال هم 
رستم آشورماتوف، مدافع ثابت 
تیم ملی ازبکستان را جذب کرد.
اما در خصوص این دو بازیکن 
شنیده می شود که هر دو ستاره 
ازبکستانی استقلال ماه ها از حضور 
در ترکیب تیم دور خواهند بود. 
چرا که ماشاریپوف، وینگر استقلال 
جدیداً با مصدومیت مواجه و پس 
از MRI مشخص شد که رباط 
صلیبی او آسیب دیده است و چند 
ماه از ترکیب استقلال دور خواهد 
بود. رستم آشورماتوف، مدافع 
ثابت تیم ملی ازبکستان هم که 
استقلال به دلیل ترمیم خط 
دفاعی اش این بازیکن را امسال 
جذب کرد در اردوی ترکیه مصدوم 
شد و گفته می شود حداقل 4ماه 
از میادین دور خواهد بود. در این 

میان مورد عجیب در خصوص 
بازیکنان ازبک مصدومیت های 
است،  بازیکنان  این  فراوان 
بازیکنانی که ماه ها بازگشت شان 

به زمین فوتبال زمان می برد.
عباس ربیعی، متخصص پزشکی 
دلایل  ص  خصو ر  د شی  ز ر و
مصدومیت های فراوان بازیکنان 
ازبک به »ایران ورزشی« گفت: 
»شاید این مصدومیت ها اتفاقات 
فوتبالی باشد و بازیکن به دلیل 
اتفاقات فوتبالی دچار مصدومیت 
شود مثل تمام مصدومیت هایی 
که فوتبالیست ها در دنیا با آن 
مواجه می شوند. اما نگاه بدبینانه 
در خصوص مصدومیت بازیکنان 
نادرست  به سبک  را می توان 
تمرینات مربوط دانست. بعید 
است که بازیکنان ازبکستانی 
زندگی حرفه ای را رعایت نکنند و 

به این دلیل مصدوم شوند.«
کیفیت نامطلوب زمین یکی از 
عواملی است که می تواند منجربه 
او  شود.  بازیکنان  مصدومیت 
افزود: »این بازیکنان با شرایط 
نامطلوب زمین ها در ایران بیگانه 
نیستند و اینکه بگوییم کیفیت 
چمن منجربه مصدومیت می شود 
هم درست است و هم نادرست. 
فیزیکی  نظر  از  بخواهیم  اگر 
ایرانی ها  با  را  ازبک  بازیکنان 
مقایسه کنیم باید بگوییم که 
ازبک ها از این نظر نه تنها چیزی از 
فوتبالیست های ایرانی کم ندارند، 
حتی در مواردی قدرت بدنی شان 

بالاتر از ایرانی هاست.«
مصدومیت  به  ادامه  در  ربیعی 
کیه  تر ی  و د ر ا ر  د ف  تو ما ر شو آ

در حالی که گفته می شد 
استقلال برای رونمایی 
از یاسر آسانی باید تا 
دی ماه صبر کند، 
با  ت  کرا ا مذ ما  ا
باشگاه گوانگجوی 
کره جنوبی بسیار مثبت 
پیش رفت تا این باشگاه با آزاد سازی 
بازیکن ایرانی-آلبانیایی خود موافقت 
کند. ظاهراً باشگاه استقلال همه 

مبلغی که باشگاه کره ای درخواست 
کرده را به حساب شان واریز کرده 
و به این ترتیب آسانی می تواند در 
فصل جدید با پیراهن استقلال به 

برود. میدان 
البته حضور آسانی در ترکیب استقلال 
مقابل تراکتور نیز یکی از اهداف دو 
طرف است و حتی بازیکن جدید 
استقلال نیز به مسئولان این باشگاه 
اعلام کرده اگر اقدامات مربوط به 

قرارداد فی مابین انجام شود، او با 
اولین پرواز راهی ایران خواهد شد تا 
در بازی دوشنبه شب مقابل تراکتور به 

میدان برود.
هرچند که زمان اندکی تا این بازی 
پیش رو است و باشگاه استقلال باید 
در سریع ترین زمان ممکن موضوع را با 
باشگاه کره ایی نهایی کند، اما با توجه 
به اینکه آسانی در شرایط مسابقه 
به سر می برد، حضورش در ترکیب 

استقلال مقابل سپاهان اصلاً دور از 
ذهن نیست و اگر این بازیکن یک روز 
قبل از بازی با سپاهان؛ یعنی فردا به 
ایران برسد نیز مشکلی برای همراهی 
استقلال در این بازی نخواهد داشت و 
از او در سوپرجام رونمایی خواهد شد.
در عین حال باید به این نکته نیز 
توجه کرد که آسانی روز گذشته باشگاه 
سابق خود را در صفحه شخصی اش از 
لیست دنبال شوندگان حذف کرد و 

تصویری از خود با پیراهن استقلال 
را به نمایش گذاشت تا مشخص 
شود که قطعاً در ادامه فصل با تیم 
گوانگجو نخواهد بود و برای استقلال 
بازی خواهد کرد. اما اینکه او موفق 
به حضور در ترکیب استقلال مقابل 
تراکتور شود، نیاز به اقدامات اورژانسی 
و بسیار سریع دارد تا لااقل او یک روز 
قبل از این تقابل در تهران حضور یابد 

و با استقلال راهی اصفهان شود. 

باید این 
موضوع 

باب شود 
که مدیران 

باشگاه 
در صورت 

سلامت 
جسمی 

بازیکنان 
قرارداد امضا 

کنند

اینچنین صحبت کرد: »مصدومیت 
آشورماتوف عجیب بود چراکه او در 
روزهای ابتدایی حضور استقلال در 
اردوی ترکیه با مصدومیت مواجه 
شد. موضوع عجیب در فوتبال ما 
این است که بازیکنان در ابتدا با 
تیم ها قرارداد امضا می کنند و پس از 
آن برای تست پزشکی عازم ایفمارک 
است  حالی  در  ین  ا می شوند. 
که حتی در فوتبال اروپا بهترین 
بازیکنان دنیا ابتدا تست پزشکی 
می دهند و در صورت قبولی در این 
تست قراردادشان امضا می شود.«
او صحبت هایش را این گونه ادامه 
داد: »باید این موضوع باب شود 

که مدیران باشگاه در صورت 
سلامت جسمی بازیکنان قرارداد 
امضا کنند و در غیر این صورت 
با بازیکنی که مصدومیت دارد 
یا گرفتار یک مصدومیت کهنه 
است، قرارداد امضا نکنند. البته 
این اقدام مدیران به دلیل فشاری 
است که از سوی هواداران به 
شخص مورد نظر وارد می شود. در 
سال های گذشته چنین اشتباهاتی 
وجود داشت و باشگاه ها بعد از 
امضای قرارداد با بازیکن متوجه 
شدند که بازیکن مصدوم است و 
دیگر نمی توانستند از این بازیکن 

استفاده کند.«

گزارش یک

آسانی در ترکیب استقلال مقابل تراکتور

تلاش برای حضور در سوپرجام

 تیم ها قبل از تست قرارداد داخلی هم  نبندند
زهره هراتیان، مسئول مرکز پزشکی ایران )ایفمارک( در گفت و گویی 
کوتاه با »ایران ورزشی« اظهار داشت: »ما هرساله دستورالعمل 
را تقدیم تیم ها می کنیم و به تیم ها می گوییم که قبل از تست 
پزشکی قرارداد داخلی هم امضا نکنند اما در برخی مواقع این 
اتفاق نمی افتد و مدیران باشگاه قبل از تست های پزشکی با 
بازیکنان قرارداد می بندند و بعد متوجه مصدومیت بازیکن 
می شوند. البته این موضوع نسبت به سال های گذشته کمتر 

شده است.«
او افزود: »میزان مصدومیت نه فقط در ایران، بلکه در دنیا به 
دلیل رویدادهای مختلف زیاد است، اما چون بازیکنان ازبکستانی 
که به فوتبال ایران آمده اند بازیکنان شاخصی هستند، بیشتر 
مصدومیت شان به چشم می آید. در اروپا نیز شاهد هستیم 

بازیکنانی در تمرینات پیش فصل آسیب دیده اند.«

نازون؛ سریع و مسلط در بازی هوایی
سعید سحرخیزان: آرزویم بازی در تیم ملی است
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آتنا توفیق، دروازه بان فصل گذشته آوا 
تهران و عضو فعلی تیم ملی جوانان 
بانوان، رسماً به تیم پرسپولیس پیوست. 
این انتقال که با قراردادی سه ساله انجام 
شده است، تقویت قابل توجهی برای 
خط دروازه سرخپوشان به شمار می رود.

توفیق که در ترکیب تیم ملی جوانان 

مقابل مالزی به میدان رفت و موفق 
به مهار یک ضربه پنالتی شد، اکنون 
در مالزی و در اردوی تیم ملی زیر ۲۰ 
سال ایران به سر می برد. این اردو به 
منظور آمادگی برای مرحله انتخابی جام 

ملت های آسیا برگزار شده است.
به  جوان  وازه بان  در ین  ا انتقال 

پرسپولیس، نشان از توجه کادرفنی 
و  جوان  استعدادهای  به  تیم  این 
سرمایه گذاری برای آینده دارد. انتظار 
می رود توفیق با حضور در پرسپولیس، 
فرصت های بیشتری برای پیشرفت و 
کسب تجربه در سطح حرفه ای داشته 

. شد با

آتنا توفیق پرسپولیسی شد  روزنامه  ورزشی صبح ایران 
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ایران حالا با 
۶ امتیاز از دو 

بازی شرایط 
خوبی دارد 

اما مأموریت 
اصلی تیم 

ملی فردا 
مقابل ژاپن 

خواهد بود

پیروزی ۵ گله تیم ملی دختران 
نوجوان در بازی دوستانه

تیم ملی دختران نوجوان فوتبال ایران در دیداری 
 تدارکاتی مقابل تیم منتخب تهران به پیروزی قاطع 
۵ بر صفر دست یافت. این دیدار دوستانه روز پنجشنبه 
۱۶ مرداد از ساعت ۱۷ در زمین چمن مصنوعی مرکز ملی 
فوتبال برگزار شد و شاگردان مهینی با نمایش عملکردی 

مقتدرانه، توانستند حریف خود را شکست دهند.
گل های این مسابقه را مریم خلیلی، باران حسینی، تانیا 
قربانی، دینا قربانی و سوگند بارسالاری به ثمر رساندند و 
با این نتیجه دلگرم کننده، تیم ملی نوجوانان آماده سازی 

خود را برای رقابت های پیش رو ادامه می دهد.
نادره درودیان، رئیس دپارتمان بانوان فدراسیون فوتبال 
نیز در این بازی حضور داشت و از نزدیک شاهد عملکرد 

بازیکنان بود.

آلیشا لمان، یوونتوس را ترک می کند
آلیشا لمان، هافبک تیم زنان یوونتوس و عضو تیم ملی 
سوئیس، پس از جدایی از نامزد خود داگلاس لوئیز، 
بازیکن مردان یوونتوس، شهر تورین را ترک می کند. 
براساس گزارش گاتزتا دلو اسپورت که سه ماه پیش خبر 
جدایی این زوج را منتشر کرده بود، لمان با باشگاه کومو 
در لیگ سری آ فوتبال زنان ایتالیا به توافق رسیده است. 
در همین حال، داگلاس لوئیز نیز احتمالاً از یوونتوس 
جدا خواهد شد چرا که باشگاه ناتینگهام فارست برای 
جذب این هافبک برزیلی ابراز تمایل کرده است. آلیشا 
لمان که سابقه بازی در باشگاه هایی همچون یانگ بویز 
سوئیس، وستهام و استون ویلا در لیگ برتر انگلستان 
را دارد، در فصل گذشته با یوونتوس در ۱۶ بازی دو گل به 
ثمر رساند و یک پاس گل داد و با تیم بانوی پیر موفق به 

کسب عنوان قهرمانی سری آ و جام حذفی شد.

 B ایران در گروه 
رقابت های نوجوانان آسیا

مراسم قرعه کشی رقابت های انتخابی جام ملت های 
فوتبال دختران زیر ۱۷ سال آسیا روز پنجشنبه در مالزی 
برگزار شد. تیم ملی فوتبال دختران نوجوان ایران در 
گروه B این مسابقات با تیم های لبنان، عربستان سعودی 

)میزبان( و کویت هم گروه شد.
این رقابت ها با حضور ۲۷ تیم از سراسر آسیا و در قالب 
۸ گروه برگزار خواهد شد؛ ۳ گروه چهار تیمی و ۵ گروه 
سه تیمی. مسابقات از تاریخ ۱۳ تا ۱۷ اکتبر ۲۰۲۵ )۲۱ تا 
۲۵ مهرماه ۱۴۰۴( به میزبانی کشورهای مختلف برگزار 

می شود.
۸ تیم برتر هر گروه جواز صعود به جام ملت های ۲۰۲۶ 
آسیا در چین را کسب خواهند کرد و رقابت های انتخابی 
فرصتی مهم برای تیم های نوجوان آسیا جهت کسب 
تجربه و آماده سازی برای مسابقات اصلی محسوب 

می شود.

گرت تیلور سرمربی جدید لیورپول شد

باشگاه لیورپول، گرت تیلور را به عنوان سرمربی جدید 
تیم زنان این باشگاه منصوب کرد. تیلور جانشین مت 
بیرد شده است که در ماه فوریه اخراج شد و امبر وایتلی 
به عنوان سرمربی موقت تا پایان فصل گذشته فعالیت 
می کرد. تیلور پیش از این هدایت منچسترسیتی را 
برعهده داشت و سابقه قهرمانی در جام حذفی و جام 
اتحادیه زنان انگلیس را دارد. اولین بازی لیورپول با 
هدایت تیلور، یکشنبه ۷ سپتامبر مقابل اورتون خواهد 

بود.

فهیمه ارزانی به ملوان پیوست
 فهیمه ارزانی هافبک فصل گذشته ایستاکردستان با 
عقد  قراردادی یکساله به ملوان پیوست. ارزانی سابقه 
حضور در ملوان و شهرداری سیرجان را در کارنامه دارد.

 باشگاه بارسلونا 
در تلاش برای توازن مالی

به گزارش لایحه بونالز رویز، باشگاه بارسلونا با چالش 
مالی در تیم بانوان خود روبه رو است و برای متعادل 
کردن حساب ها، نیازمند تأمین حدود یک میلیون یورو 
است. این موضوع ایجاب می کند که باشگاه اقدامات 
بیشتری در جهت کاهش هزینه ها و نهایی کردن فروش 

بازیکنان انجام دهد.
با وجود تلاش های صورت گرفته در تابستان امسال 
برای کاهش دستمزدها و انتقال برخی بازیکنان، 
این اقدامات هنوز کافی نبوده و باشگاه بارسلونا 
همچنان نیازمند جدایی چند بازیکن دیگر از تیم 
بانوان است تا بتواند به توازن مالی دست یابد. 
این وضعیت، نگرانی هایی را در میان هواداران و 
بازیکنان تیم ایجاد کرده است. باشگاه باید با اتخاذ 
تدابیر مناسب، ضمن حفظ کیفیت تیم، به حل 

این بحران مالی بپردازد.

 شنبه ۱۸ مرداد ۱۴۰۴   ۱۵ صفر ۱۴۴۷
  سال بیست و نهم  شماره ۷۸99

ملیکا باقری نسب، بازیکن سابق 
تیم طاران البرز در مصاحبه ای 
اختصاصی، از شرایط پیچیده فصل 
گذشته این تیم و تصمیمش برای 
حضور در یکی از تیم های تهرانی 
صحبت کرد. او پرسپولیس را به 
دلیل حضور سرمربی سابق تیم 
ملی، خانم آزمون، گزینه جدی 
خود معرفی کرد و از آرزوی بازی 
دوباره در تیم ملی گفت. همچنین 
به مشکلات زمین های بی کیفیت 
لیگ بانوان اشاره کرد و خواستار 

توجه مسئولان شد.

فصل گذشته را در تیم طاران 
البرز گذراندید. در ابتدا 

بفرمایید شرایط فعلی شما 
چگونه است و چه برنامه ای 

برای آینده دارید؟
همان طور که می دانید، شرایط تیم 
طاران البرز پس از انتقال ایستا به 
البرز کمی پیچیده شد. این انتقال 
باعث شد تیم به دو بخش تقسیم 
شود و این موضوع برای من بسیار 
با  ناراحت کننده بود. متأسفانه 
این تغییرات، عملاً بخشی از تیم 
به لیگ پایین تر رفت. این موضوع 
باعث شد تا نتوانم با تیم البرز 
به فعالیتم ادامه دهم. از تمام 
هم تیمی هایم و کادرفنی تیم البرز 

برایم  شرایط  اما  می کنم،  تشکر 
بسیار سخت شده و تصمیم گرفتم 
فصل آینده در شهر خودم تهران، 
برای یکی از تیم های تهرانی به 

بروم. میدان 
 صحبت از تیم های تهرانی 

شد. آیا گزینه خاصی 
مدنظرتان هست؟

بله، یکی از گزینه های جدی من 
برای فصل آینده، پرسپولیس است.

چه عاملی باعث شده تا 
پرسپولیس را به عنوان یک 
گزینه جدی در نظر بگیرید؟

عنوان  به  آزمون  خانم  اخیراً 
سرمربی پرسپولیس انتخاب شدند 
و من این انتصاب را به ایشان تبریک 
می گویم و برایشان آرزوی موفقیت 

من  مربی  پیش تر  ایشان  دارم. 
در تیم ملی بودند و از سال 9۸ 
افتخار آشنایی و همکاری با ایشان 
را داشته ام. بسیار خوشحالم که 
را برعهده  ایشان هدایت پرسپولیس 
دارند. حضور خانم آزمون تأثیر 
بسیار زیادی در تصمیم من برای 
آینده ام دارد، چرا که ایشان مربی 
بسیار بزرگی هستند و شاید به 
همین دلیل راهی پرسپولیس شوم.

حضور تیم های بزرگ مثل 
پرسپولیس و استقلال در 

لیگ بانوان را چطور ارزیابی 
می کنید؟

بزرگی  تیم های  چنین  در  بازی 
می تواند انگیزه بسیار زیادی برای 
بازیکنان تهرانی ایجاد کرده و به 

پیشرفت فوتبال بانوان کمک شایانی 
. کند

در خصوص عملکرد تیم 
ملی فوتبال بانوان، چه نظری 

دارید؟
خب اخیراً تیم ملی موفق به صعود 
به جام ملت های آسیا شد که به 
بچه ها و کادرفنی تبریک می گویم 
و لیگ امسال هم منتهی به جام 
امیدوارم  شخصاً  است؛  ملت ها 
با عملکرد خوبم بتوانم دوباره 
به تیم ملی دعوت شوم، چرا که 
پوشیدن پیراهن تیم ملی آرزوی هر 

است. فوتبالیستی 
 شرایط لیگ بانوان را چطور 

می بینید؟
متأسفانه کیفیت زمین ها در بسیاری 

از تیم ها پایین است. فقط گل گهر 
و زمین طاران البرز کیفیت بالایی 
داشتند، اما متأسفانه بسیاری از 
تیم ها زمین های بی کیفیت دارند 
مصدومیت های  باعث  همین  و 
جدی، مثل پارگی رباط شده است. 
امیدوارم مسئولین به این موضوع 

رسیدگی کنند.
 شما به پیشنهاد پرسپولیس 

اشاره کردید، آیا از بچگی 
پرسپولیسی هم بودید؟

به دلیل اصالت آذری ام طرفدار 
تراکتور بودم و اگر تراکتور وارد لیگ 
بانوان شود، با توجه به اصالت ترک 
بودنم، بدون هیچ تردیدی به این 
تیم می روم. بازی برای تیم شهر و 

مردمم افتخار بزرگی است.

تراکتور به لیگ برتر بیاید، با افتخار تراکتوری می شوم
باقری نسب: پرسپولیس گزینه اصلی ام برای فصل آینده است

سؤال و جواب

پس از کسب مقام سوم در جام ملت های 
آسیا و عملکردی نه چندان درخشان، 
تغییراتی در کادرفنی تیم ملی فوتسال 
بانوان صورت گرفت که بار دیگر امید را در 
دل هواداران زنده کرد. فدراسیون فوتبال با 
کنار گذاشتن فروزان سلیمانی، هدایت تیم 
را به شهرزاد مظفر، مربی باتجربه و پرافتخار 
این رشته سپرد؛ کسی که پس از هفت سال 
دوری از فوتسال بانوان ایران، به جمع تیم 

ملی بازگشته است.
بازگشت مظفر که با دوران طلایی تیم ملی 
و قهرمانی های تاریخی آن پیوند خورده، خبر 
خوشی برای طرفداران فوتسال زنان بود. او 
به خوبی با ظرفیت ها و چالش های این رشته 
آشناست، اما با وجود این خوشبینی ها، زمان 
بسیار محدود آماده سازی تیم برای حضور در 

جام جهانی نگرانی هایی به دنبال دارد.
تغییر کادرفنی تنها چند ماه پیش از آغاز جام 
جهانی، نشان دهنده مشکلات ساختاری و 
ضعف برنامه ریزی است. بی نظمی در لیگ و 
کمبود هماهنگی بین باشگاه ها و فدراسیون 

موجب شده اردوهای تیم ملی نامنظم و با 
تأخیر برگزار شود. بسیاری از باشگاه ها 
بازیکنان خود را دیر در اختیار تیم ملی قرار 
می دهند و این مسأله کار مظفر و کادرش را 

برای آماده سازی دشوارتر کرده است.
 

کمبود بازی های تدارکاتی؛ مانعی بزرگ
یکی دیگر از مشکلات مهم، فقدان تعداد 
کافی بازی های دوستانه است. تاکنون 
فقط دو دیدار با تیم ملی روسیه قطعی 
شده و سایر مسابقات در هاله ای از ابهام 
قرار دارد. این وضعیت سبب می شود تیم 
ملی بدون تجربه کافی و آمادگی لازم، وارد 
جام جهانی شود؛ تورنمنتی که تیم های 
قدرتمند پیش از آن، بازی های متعددی 
برگزار می کنند تا هماهنگی و آمادگی 

کامل کسب کنند.
سوم  ئیس  یب ر نا  ، ل حا همین  ر  د
فدراسیون فوتبال از ادامه اردوهای تیم 
ملی فوتسال بانوان و برنامه ریزی گسترده 
برای حضور در رویدادهای بین المللی خبر 
داده است. دیدار دوستانه با تیم ملی 
لهستان، شرکت در مسابقات همبستگی 
کشورهای اسلامی و در نهایت حضور در 
جام جهانی فوتسال فیلیپین از جمله 

برنامه های این تیم است. این اقدامات 
با هدف ارتقای جایگاه فوتسال بانوان 
ایران دنبال می شود و تیم ملی با حمایت 
فدراسیون قدم به قدم برای رسیدن به 

بهترین نتیجه پیش می رود.
 

تجربه یا جوانگرایی؛ انتخاب مظفر 
چیست؟

با وجود نقدهایی درباره میانگین سنی بالای 
تیم، مظفر در این شرایط ناچار به تکیه بر 
بازیکنان باتجربه است. زمان اندک، فرصت 
جوانگرایی گسترده را نمی دهد و تجربه این 
بازیکنان به عنوان سرمایه های تیم، اهمیت 

بیشتری پیدا کرده است.
تغییر نسل نیازمند زمان، بازی های دوستانه 
و برنامه ریزی بلندمدت است که اکنون در 
اختیار تیم ملی نیست. بنابراین، انتخاب 
بازیکنان باتجربه، تصمیمی منطقی و 

ضروری به شمار می آید.
 

آینده تیم ملی؛ آیا مظفر معجزه خواهد 
کرد؟

باید واقع بین بود؛ بازگشت مظفر به 
معنای تحول فوری نیست. شرایط تیم 
ملی را می توان مانند ترمیم ساختمانی 
قدیمی در آستانه زلزله دانست. مظفر 
با دانش و تجربه خود می تواند نظم و 
روحیه تیم را بهبود بخشد، اما انتظار 
موفقیت سریع، نه منصفانه است و نه 
واقع بینانه و فشار مضاعفی بر تیم وارد 
می کند. تیم ملی فوتسال بانوان ایران 
در این جام جهانی صرفاً به دنبال کسب 
نتیجه نیست، بلکه قصد دارد پایه های 
آینده ای روشن تر را پی ریزی و اعتبار 
این رشته را حفظ کند. این تورنمنت 
می تواند سکوی پرتاب نسل بعدی باشد، 
مشروط بر اینکه از هم اکنون برنامه ریزی 
مدون و مستمری برای آینده در دستورکار 

قرار گیرد.

ــیون  ــ ــدی فدراس ــ ــن رده بن ــ تازه تری
ــان  ــ ــال )فیفا( نش ــ ــی فوتب ــ بین الملل
ــگاه تیم ملی  ــ ــزل دو پله ای جای ــ از تن
ــران دارد. این تیم در  ــ فوتبال زنان ای
ــادم جهان  ــ ــال حاضر در رده هفت ــ ح
ــطح قاره  ــ ــت. در س ــ ــرار گرفته اس ــ ق
ــران در جایگاه  ــ ــی ای ــ ــم مل ــ ــیا، تی ــ آس
ــه ای قابل  ــ ــت و فاصل ــ ــیزدهم اس ــ س
ــین  ــ ــای صدرنش ــ ــا تیم ه ــ ب ملاحظه 
ــمالی  ــ ــامل ژاپن، کره ش ــ این قاره ش
و استرالیا دارد. این سه تیم آسیایی 
ــطح  ــ ــه در س ــ ــیا بلک ــ ــا در آس ــ نه تنه
ــای برتر به  ــ ــز از قدرت ه ــ ــی نی ــ جهان
ــس از تیم های  ــ ــد و پ ــ ــمار می رون ــ ش
ــده امریکا و  ــ ــالات متح ــ ــپانیا، ای ــ اس
ــالای رده بندی  ــ ــوئد، در رده های ب ــ س

ــای گرفته اند. ــ ــی ج ــ جهان
ــران در  ــ ــی ای ــ ــر تیم مل ــ ــور اخی ــ حض
ــیا و عملکرد  ــ مسابقات قهرمانی آس
ــه انتخابی  ــ ــق در مرحل ــ ــبتاً موف ــ نس
ــا پیروزی  ــ ــای این قاره ب ــ جام ملت ه

ــای امید  ــ ــان، بارقه ه ــ ــر اردن و بوت ــ ب
ــن تیم در  ــ ــود جایگاه ای ــ ــرای بهب ــ را ب
ــا این  ــ ــت. ب ــ ــرده اس ــ ــده ک ــ ــده زن ــ آین
ــای  ــ ــود بازی ه ــ ــش کمب ــ ــال، چال ــ ح
ــع  ــ ــک مان ــ ــوان ی ــ ــه عن ــ ــتانه ب ــ دوس
ــرفت تیم ملی  ــ ــر راه پیش ــ جدی بر س
ــران در رده بندی فیفا  ــ فوتبال زنان ای

ــد. ــ ــی می کن ــ خودنمای
ــا دو دیدار  ــ ــران اخیراً تنه ــ تیم ملی ای
ــراق برگزار  ــ ــم ملی ع ــ ــتانه با تی ــ دوس
ــا نتایج  ــ ــابقه ب ــ ــه هر دو مس ــ کرده ک
ــه پایان  ــ ــم ایران ب ــ ــود تی ــ قاطع به س
ــر و ۷ بر  ــ ــر صف ــ ــت )۸ ب ــ ــیده اس ــ رس
ــج، نمایانگر برتری  ــ ــن نتای ــ صفر(. ای
ــل تیم ملی  ــ ــران مقاب ــ ــبی تیم ای ــ نس
ــن، تعداد  ــ ــود ای ــ ــت. با وج ــ عراق اس
ــای تدارکاتی و فقدان  ــ محدود بازی ه
ــای قدرتمندتر که  ــ ــا تیم ه ــ ــل ب ــ تقاب
ــه  ــ ــر ب ــ ــا منج ــ ــر آنه ــ ــروزی در براب ــ پی
ــدی برای  ــ ــگاه در رده بن ــ ــای جای ــ ارتق
ــده  ــ ــبب ش ــ ــود، س ــ تیم ملی ایران ش
ــیایی با  ــ ــایر تیم های آس ــ ــت تا س ــ اس
ــتر و متنوع تر،  ــ ــام بازی های بیش ــ انج
ــم  ــ ــه تی ــ ــبت ب ــ ــود را نس ــ ــگاه خ ــ جای
ــا بهبود  ــ ــران در رنکینگ فیف ــ  ملی ای

بخشند.
ــتیابی به جایگاه های  ــ به منظور دس
ــا، تیم ملی  ــ ــدی فیف ــ ــر در رده بن ــ بالات
و  ــر  ــ دقیق ت ــزی  ــ برنامه ری ــد  ــ نیازمن
د  ا ــد ــ تع ــه  ــ ج تو ــل  ــ ب قا ــش  ــ ی فزا ا
ــای  ــ ــا تیم ه ــ ــتانه ب ــ ــای دوس ــ بازی ه
ــت. این  ــ ــد اس ــ ــام و قدرتمن ــ صاحبن
ــت می دهد تا  ــ ــه بازیکنان فرص ــ امر ب
تجربه لازم برای رقابت در مسابقات 
ــب کنند  ــ ــزرگ و بین المللی را کس ــ ب
ــی  ــ ــرای رویاروی ــ ــود را ب ــ ــی خ ــ و آمادگ
ــش رو افزایش  ــ ــای پی ــ ــا چالش ه ــ ب

. هند د
ــال زنان  ــ ــوع، تیم ملی فوتب ــ در مجم
ی  ــرفت ها ــ پیش ــم  ــ علی رغ ن  ــرا ــ ی ا
ی  ــیر ــ مس ن  ــا ــ همچن  ، ــمگیر ــ چش
ــا تیم های  ــ ــرای رقابت ب ــ ــی را ب ــ طولان
ــش دارد.  ــ ــان در پی ــ ــیا و جه ــ برتر آس
ــتانه و  ــ ــای دوس ــ ــود بازی ه ــ رفع کمب
ــتر  ــ ــردن فرصت های بیش ــ ــم ک ــ فراه
ــوان کلید  ــ ــه عن ــ ــان، ب ــ ــرای بازیکن ــ ب
ــای بالاتر در  ــ ــه رده ه ــ ــود ب ــ اصلی صع
ــود و نیازمند  ــ ــوب می ش ــ آینده محس
از  ــژه  ــ وی ــرمایه گذاری  ــ س و  ــه  ــ توج
ــت اندرکاران  ــ ــئولان و دس ــ ــوی مس ــ س
در  ــلاش  ــ ت ــت.  ــ اس ــور  ــ کش ورزش 
ــا  ــ نه تنه ــد  ــ ن ا می تو ــه  ــ مین ز ــن  ــ ی ا
ــدی  ــ ــی را در رده بن ــ ــم مل ــ ــگاه تی ــ جای
ــه بهبود  ــ ــد، بلکه ب ــ ــا بخش ــ فیفا ارتق
ــی رقابت های  ــ ــگاه در قرعه کش ــ جای
ــک  ــ کم ــز  ــ نی ه  ــد ــ ین آ ــی  ــ لملل  بین ا

خواهد کرد.
ــی  ــ ــران در قرعه کش ــ ای ــی  ــ مل ــم  ــ تی
ــیا در  ــ ــای جام ملت های آس ــ رقابت ه
ــت چراکه یکی  ــ ــرگ قرار گرف ــ گروه م
ــید چهارم بود و شاید  ــ از تیم های س
ــت،  ــ ــید بهتری حضور داش ــ اگر در س
ــه مراتب  ــ ــی ب ــ ــت در گروه ــ می توانس

ــدان برود. ــ ــه می ــ راحت تر ب

امیدها و نگرانی ها برای تیم ملی فوتسال بانوان
مأموریت دشوار مظفر تا جام جهانی

سقوط ۲ پله ای تیم ملی  در رده بندی فیفا
چالش کمبود بازی های دوستانه همچنان ادامه دارد

نقد روزنکته روز

 
تیم ملی فوتبال دختران زیر ۲۰ سال 
ایران با هدایت نیلوفر اردلان، در دومین 
دیدار خود از رقابت های مقدماتی جام 
ملت های آسیا، مقابل تیم گوام با 
نتیجه ۲ بر صفر به پیروزی رسید. هرچند 
این دومین برد پیاپی ملی پوشان جوان 
ایران در این رقابت ها است اما این 
کافی نیست و حالا همه نگاه ها به بازی 
حساس مقابل ژاپن دوخته شده است؛ 
نبردی که همه چیز را تعیین خواهد 
کرد. ملی پوشان که در اولین بازی 
مقابل مالزی، میزبان را در خانه خود 
درهم کوبیدند، در دیدار مقابل گوام 
از همان دقایق ابتدایی، با انگیزه بالا 
وارد زمین شدند. گرچه شرایط جوی 
مالزی اذیت کننده بود، اما شاگردان 
اردلان با حفظ ساختار تیمی و استفاده 
از پاس های کوتاه و بازی عرضی، نبض 
بازی را در دست گرفتند، تا جایی که 
دقیقه ۱۴ بازی مریم دینی با شوتی 
کات دار دروازه گوام را به لرزه انداخت 
و گل اول ایران را به ثمر رساند. ایران 

در ادامه هم توپ و میدان را در اختیار 
داشت و در نهایت نیمه اول با تک گل 

دینی به پایان رسید.
در نیمه دوم، گوام سعی کرد با حملات 
سریع به دروازه ایران نزدیک شود، اما 
خط دفاع ایران مانع از گلزنی حریف 
شد تا اینکه دقیقه ۶۰ بازی، پرنیا رحمانی 
روی یک پاس از خط کرنر، شوتی دیدنی 
را وارد دروازه گوام کرد تا خیال اردلان 
را راحت تر کند. بعد از این گل هم 
ایران بازی را مدیریت کرد و در نهایت 
تلاش های گوام بی نتیجه ماند تا بازی 
با نتیجه ۲ بر صفر به نفع یوزهای ایران 

به پایان برسد.
ایران حالا با ۶ امتیاز از دو بازی شرایط 
خوبی دارد اما مأموریت اصلی تیم ملی 
فردا مقابل ژاپن خواهد بود. ایران 
باید در سومین بازی خود به مصاف 
قدرتمندترین  از  یکی  سامورایی ها 
تیم های قاره آسیا بروند. در شرایطی 
که از هر گروه فقط یک تیم به جام 
ملت ها صعود می کند، تیم ایران اگر 
به دنبال تاریخ سازی است، باید ژاپن را 

دهد. شکست 
اگرچه تیم ملی ایران در دو بازی گذشته 
برنده میدان بوده، اما در هر دو دیدار، 
از عدم انسجام کافی و  نشانه هایی 
خطاهای فردی مشاهده شده است. 
اشتباهاتی در پاسکاری در زمین خودی، 

دومین کلین شیت شاگردان اردلان با برد گوام

آماده برای نبرد با غول مرحله آخر
محمدرضا رحیم پور

روزنامه‌نگار

گزارش یک

فاصله زیاد بین خطوط در برخی لحظات و 
ضعف در بازگشت به دفاع در ضدحملات باید 
برای بازی فردا برطرف شود. ژاپن تیمی نیست 
که این ضعف ها را نادیده بگیرد؛ سامورایی ها 
برای کوچکترین فرصت، بی رحمانه مجازات 

می کنند. بنابراین اولین اشتباه شاگردان 
اردلان می تواند رؤیاهای این تیم را گردن بزند.
بی شک بازیکنان نباید در باد این دو برد 
بخوابند و باید بدانند که این بازی، همه چیز 
است. هرچند برد مقابل تیم مستحکم و 

باساختار ژاپن خیلی سخت است اما شکست 
آنها غیرممکن نیست و یوزهای ایران باید فردا 
9۰ دقیقه با همه توان بجنگند تا با شکست 
سامورایی ها یک آسیا را برای رسیدن به 

رؤیاهای خود کنار بزنند.


